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Elmélkedés az ünnep után
Sir Harmsworth debreceni ünneplése 

után még ma is szivünkben érezzük az 
ünnepség édesbus mámorát, amely ked­
den elöntötte egész valónkat. Trianoni 
gúzsbakötésünk óta még egyszer sem 
vettünk olyan hatalmas, üdítő lélekzetet 
a nemzeti összctartozandóságunk hűs le­
vegőjéből, mint kedden. Elismerés adas­
sák mindazoknak, akik az ünnepség meg 
rendezésében résztvettek, de a keddi ele­
mi erejű demonstrácót épp úgy nem le­
hetett megrendezni a szó szokott értel­
mében, mint ahogy nem lehet megren­
dezni egy förgeteget, kiosztván a szere­
pét a szélnek, a villámlásnak, a zápor­
nak és a szivárványnak. Művészet volt 
ekkora tömegeket fegyelmezett rendben 
tartani, de ilyen embertengert megindi- ^ 
tani és összehozni semmiféle szervezői 
munkával sem lehet. A hajtóerő a ma­
gyar lelkek hálája és reménykedése volt 
s Harmsworth képviselőt a sziveknek 
egy olyan Golf-árama ringatta végig az 
országon, amely neki bizonyára feledhe­
tetlen emléke marad. S családja törté­
nete feljegyezheti, hogy ehez fogható 
ünneplésben magánembernek idegen or­
szágban talán még soha nein volt része a 
történelem folyamán. Császárok és kirá­
lyok nem értek még meg olyant, mint ez 
a kedves, szelíd mosolyu ifjuember, aki­
nek nem fejedelmi bíbor, nem hadvezér! 
dicsőség, nem politikai karriér adja meg 
a súlyát, hanem az újságpapír.

De nemcsak neki, e napok hősének 
lesz felejthetetlen ez a példátlan trium- 
fus, hanem mindenkinek, aki szemlélője 
volt, ha csak a leghátulsó sorokból is. 
Ám kívánatos volna, ha mindenki, aki 
csöppje volt a hullámzó néptengernek, 
tanulna is belőle egyetmást. Mert a leg­
szebb látványosság is csak annyit ér, 
amennyi a külső káprázatok szétfoszlása 
után megmarad belőle s az ünnepnap 
sziromhullása után a hétköznapokon kell 
megérni a gyümölcsnek.

Az első tanulság az — a magunk szá­
mára itthon való használatra —, hogy 
mégis csak van egy közös gondolat, 
amely egyesíti a turáni átok nemzetét. 
Ha az irredenta eszmének sem volna 
meg ez az összefogó és egységesítő ere­
je, akkor sorsunk már meg volna pecsé­
telve és igazán nem érdemelnénk jobbat, 
mlnt.É hogy nyomtalanul és névtelenül 
belesöpörjön minket a történelem a né- 
pek temetőjébe. Erdőégés, vagy árvíz 
idején az őz egy szigetre szorul a far­
kassal és egy tüzmentcs sziklán, vagy 
egy úszó fatörzsön békésen megférnek 
egymás mellett a halálos ellenségek is.
Ez olyan természetes ösztön, amiről 
nincs mit beszélni, de természetellenes 
az, ha az ünnep egyetértéséből semmi 
sem marad az acsargó hétköznapokra s 
ha a közösen imádkozott himnusz a gyű­
lölet vérszomjas csatakiáltásaival foly­
tatódik.

Tulajdonkép ennek a gondolatnak a 
folytatása az is, hogy nincs oka pesszi­
mizmusra annak a népnek, amelyben 
ennyi erő forr és sistereg. Sokunknak 
támadt az a gondolatunk tegnap, hogy 
-Hunyadi János negyvenezer tiszai ha­
lásszal szabadította fel Nándorfehérvárt 
es azokból a tömegekből, amelyek vé­
gigvárták Rothermere fiának alföldi út­
ját, sokszoros negyvenezer főnyi hadse­
reg kikerülne. Világért se azt akarjuk 
ezzel mondani, hogy menjünk neki fej- 
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alvó irredenta gondolat hamarább átvág­
ja az ércfalat, mint Bolond nem épen 
korszerű harci bárdja.

A harmadik tanulság az volna, hogy 
ha Rothermere lord az ólombetűk hadi

rendjeivel indított offenzivát az egész 
világ ellen miértünk, akkor a sajtót még­
is más szemmel kellene nézni, mint 
ahogy nálunk szokás s az angol sajtó 
éltetése mellett egy kis elismerés, egy

kis csöndes hála kijárna a magyar sajtó­
nak is. De persze képtelenséget még a 
nagy napok örömére, még az angol sajtó 
fejedelem kedvéért se kívánhatunk hon­
fitársainktól.

............................. .
A miniszter elnök aparlamentben válaszolt 

az ellenzék súlyos kritikáira
Kijelentette, hogy az állam nem köteles a szaporodó nénessón «yó 
mára lakásokat építtetni - Bethlen gróf szerint a ílreskedelem 
bajaiért a kormány nem felelős — Az általános titkos választóimról 

agyarországon csak elvileg tartja helyesnek, de a mai viszonyok 
mellett nem hajlandó megvalósítani

Negyedtlzenegy órakor nyitja meg az ülést 
Zsitvay Tibor elnök. 15 képviselő jelenlétében.

Az elnök bejelenti, hogy következik a napi­
rend szerint az appropriációs vita folytatása.

A vita előtt azonban szót kér Hermann 
Miksa kereskedelemügyi miniszter, néhány 
szóval válaszolt Hever Károly tegnapi felszó­
lalására.

A vita első szónoka Gaal Gaszton, aki nagy 
érdelődős melleit emelkedik szólásra. Beszéde 
elején kijelenti, hogy szükségesnek tartotta 
mindig és tartja ma is a parlamenti életben a 
kritikát. Egy kormány megbuktatásához csak 
akkor tudna hozzájárulni, ha

ez parlamenti váltógazda Sággal volna le­
hetséges.

Azonban ma teljesen lehetetlen egy ilyen par­
lamenti váltógazdaság. Ez azonban nem menti 
fel az alól, hogy'

a kormányzatban lévő hibákra tel ne hívja 
a figyelmet.

A mezőgazdaság az egyetlen fundamentum, 
amely ha megrendül, minden foglalkozási ág 
tönkre megy, de leromlik maga az ország is. 
Hermann kereskedelmi miniszterrel polemizál 
és támadja Ferenczy miniszteri tanácsost.

A gazdatársadalomnak borzalmas harcot kel 
lett vívnia a bürokrácia miatt a lekötöttség 
ellen. Évekig tartott, amíg etapról-etapra el­
értük azt, hogy a magyar búza kimehetett az 
országból.

Amikor már kiszorult a külföldi piacról a 
magyar btiza, amikor már megkezdődött a 
vámháboru, csak akkor jöttek a valutaromlás 
rémével. Megcsináltak egy vámtarifát, kar­
öltve a GyOSz-szal, ami ellen minden gazda­
sági testület, az OMGE és OMKE és a kisipar 
is tiltakozott és a QyOSz javaslatát mégis ke 
resztülvitte Ferenczy Izsó tanácsos.

Gaal Gaszton: Hermann Miksa kereskedelmi 
(Derültség.) Ferenczy Izsó miniszteri tanácsos 
a vámtörvény ankétjén állandóan így beszélt: 
,,Ez az én álláspontom.“ És az egész törvényt, 
mint a maga müvét tüntette fel.

Sándor Pál: L'état c‘est inoi
A teremben megjelenik Búd János pénzügy­

miniszter és Bethlen István gróf miniszterelnök 
mellett foglal helyet.

Gaal Gaszton: Ferenczy Izsó azt mondta, 
hogy ez a vámtörvény meg fogja javítani a ke. 
rcskcdelini mérleget.

A vámtörvény nem hozott eredményt és nem 
javította meg a kereskedelmi mérleget.

Gaál Gaszton ezután azt hangoztatja, hogy 
a gyáriparnak 3 év óta már nagyon jól megy 
a dolga. A mezőgazdaság ezzel szemben való­
sággal tengődik. Követeli, hogy a vámtarifá­
kat változtassák meg a mezőgazdaság javára. 
Ezután a kartelek ellen intéz éles támadást. A 
nagy iparvállalatoknál legnagyobbrészt olyan 
igazgatósági tagok ülnek, akik a kormánnyal 
szoros nexusban állnak 

Hermáim Miksa kereskedelmi miniszter Gaal 
Gaszton beszédére válaszolva kijelenti, hogy 
a vámtételek revízióját Jogosultnak és szüksé­
gesnek tartja.

A miniszterelnök beszéde

Olyan minisztereink voltak, hogy az em­
bernek minden liajaszála az égnek meredt 

tőlük.
A vámtarifa törvény egyedül Ferenczy Izsó­

nak a müve, mert hiszen ő fogadtatta el a kor­
mánnyal a törvényjavaslatot.

Sándor Pál: 200 indítványt adtunk ellene és 
agrárok leszavazták.

Gaal Gaszton: Hermann Miksa kereskcrelmi 
miniszter ur kijelentette, hogy a kereskedelmi 
szerződések nem vezettek eredményre, tehát 
ezentúl mi harci álláspontra helyezkedünk. 
Fkkor az egész tuloldal tapsviharba töri ki. A 
legjobban tapsoltak a kisgazdák és a nagy­
gazdák. Ahol a gazdasági Ismeretek ilyen lá­
bon állnak, nem csoda, ha tönkremegy a me­
zőgazdaság.

Más országban ha Ilyen kijelentést tesz a
miniszter, rögtön megbukik. Itt tapsolnak 

neki.
Öntudatos agrárországban kereskedelmi mi­
niszter ilyen kijelentés után azonnal megbukik.

Farkas Géza megint élénken tiltakozik, mire 
Gaal Gaszton Farkas felé fordulva ezt mondja:

— Ha meg tudla mondani a képviseld ur, 
hogy miért tapsol, akkor elhiszem.

Farkas Géza: Maid a miniszter ur meg­
mondja.

A délutáni illésen felszólalt az appropriációs 
javaslat vitájában

Bethlen István miniszterelnök és válaszolt 
az eddigi beszédekre. F.Isösorban a vámpoliti­
káról beszéli, kijelentve, hogy a kormány nem 
akar a végletekig ragaszkodni a védvámos po­
litikához. A magyar ipar védelme azonban meg­
illet egy bizonyos mértékű magas ipari védő­
vámot.

A politikai kérdésekre áttérve, örömmel fo­
gadta, hogy a békerevizió kérdésében a szo­
cialistapárt részéről is olyan hangok nyilva- 
mdtak meg, amelyekre régóta várt külpolitikai 
tekintetben. Malasics Géza volt az. aki a béke­
revizió fontosságát hangoztatta. Ezt köszönet­
tel veszi tudomásul és kéri a szociáldemokrata 
párlot. hogy érvényesítse e revíziós felfogását 
külföldi elv társainál is. Ezzel nemcsak Magyar- 
ország. hanem a munkásság egyéni Javát 
szolgálja. Sajnálja, hogy Malasits Géza c fej­
tegetéseit nyomban le is rontotta azzal, hogy 
Harmsworth képviselő látogatásával kapcso­
latban lekicsinylőén emlékezett meg K’oiher 
mere lord akcióról.

Szemére vetették a kormánynak, bog 
rendőrségi eszközökkel igyekszik leküzdeni 
a szociáldemokráciát. Aki ezt állítja, az félre­
ismeri a kormány felfogását. A kormány tuda­
tában van annak, hogy a szociális érzés erii- 
silésével és a szociális intézmények létesíté­
sével kel! arra törekedni, hogy a munkásság 
kielégítő élethez jusson, nocsak robotoljon, ha­
nem az élet örömeiben is osztályrésze lehessen 
fezt azonban egyáltalán nem lehet elérni az 
osztályharccal, a társadalmi osztályok egy­
másra uszításával és a szociáldemokratán irt 
hasonló eszközeivel, hanem ellenkezőleg :z 
összes társadalmi osztályok összefogásával és 
a szociális intézmények kifejlesztésével.

Fsltergdlyos János: Két pengős báuy.iszbé- 
rck vannak!

Bethlen István gróf: \ továbbiakban a laK.it,-

kérdéssel foglalkozott. A kormány politikája c 
kérdésben helyes. Nem az állam feladata, hogy 
a folyton szaporodó népesség számára házakat 
építsen. Egyet jelentene ez. a házbér szocializá­
lásával. Lehet, hogy ez a gondolat a szocialis­
táknak kedvez, mert hiszen programjukban is 
szerepel, azonban normális állami és társadalmi 
életben ez nem lehet cél és a házbirtok terén 
is vissza kell térni a régi állapotokhoz. Foko­
zatosan el kei! érni a teljes felszabadítást, 
mert nj lakások és ui házak csak akkor épül­
itek, hogyha az építkezés a teljes felszabadí­
tás révén rentábilis lesz.

Sándor Pál azzal vádolta öt, hogy tönkre­
tette a kisgazdapolitikát és azokat a törekvése­
ket, amelyeket a kisgazdapárt programjába tel 
voltak véve. A demokrácia leitet konzervatív, 
lehet liberális, leltet radikális és leltet forra­
dalmi. Csak azért, mert esetleg nem radikális 
demokrácia, még nem következik, hogy egyál­
talán nem is demokrácia. Az egységes párt, 
amelynek a kisgazdák én úgy tagjai, mint 
ahogy tagja maga is. demokratikus párt, amely 
széles néprétegekre támaszkodik és ez az, ami 
a túloldalnak fái. (Taps a jobboldalon, ellent­
mondás a baloldalon.) Ebben az irányban ki­
van haladni a jövőben is és népies politikai 
fejlődését elsősorban a kisgazdatársadalom be­
vonásává! leltet elérni. (Zaj a baloldalon.)

Sándor Pál annak a bizonyítására, hogy Ma­
gyarországon alkotmányos diktatúra van, [el­
hozta, hogy a parlament illései alatt a Ház 
Padsorai üresek, ennek élénk cáfolata volt az 
az ülés, amikor Apponyi Albert beszéde alatt 
tömve voltak a padsorok. A túloldal összeté­
veszti a kormány hivatását a szlndirektorok 
hivatalával, akiknek kötelessége1, hogy a szín­
házat megtöltsék. A kormány parlamentáris 
feladata az, hogy komoly Javaslatokkal lássa 
el a parlamentet.

Sándor Pál a pénzügyminisztert póknak ne­
vezte, az adózásokról megállapította, hogy hó­
labda rendszerre van építve. Rá kell nézni a 
pénzügyminiszter ttrra, hát valóban olyan sza­
distának látszik? (Percekig tartó derültség.)

A kereskedelem hajait nem lehet a kormány 
számlájára inti. Nagymagyarországon 350 nagy 
textil cég működött és Csonkaniagynrországon 
pedig ennek nem egyltttrmada, hanem 800 cég, 
jóval nagyobb szám akar megélni, ez az oka a 
bajoknak. Ezen azonban a kormány sem tud 
segíteni. Azt a bizonyos csökkenést, ami c té­
ren magától jött létre, még mindig nem leltet 
elegendőnek tekinteni a javulásra, de ebbe a 
kérdésbe mesterséges eszközökkel belenyúlni 
nem lehet.

A mezőgazdaságnál a rentabilitás hiányában 
van a baj és ezen csak a termelés költségeinek 
csökkentésével és az értékesítés fejlesztésének 
előmozdításával lehet segíteni. A túloldalnak 
igaza van abban, hogy bizonyos vámok drágu­
lást idéztek elő, a mezőgazdaságnak szükséges 
cikkek terén, de ez a drágaság nem volt olyan 
magas, hogy lehetetlenné tenné a rentábilis 
termelést. Egyébként a kormány bizonyos 
vámtételeket a mezőgazdaság érdekében le­
szállít.

Apponyi Albert hibáztatta a kormány feles­
leggel dolgozó politikáját. Ez később nem fog 
•lhibázott politikának bizonyulni, A feleslegek
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nek, men felemésztik azokat a tisztviselők íl- 
zctdsrcmlczésc. A nyugdíjasok illetményeinek 
valamint a lakbéreknek felemelése, továbbá 
azok a szükségletek, amelyeknek kielégítését 
a parlament majd szükségesnek tartja. Nem 
dolgozunk többé nagy feleslegekkel. Ez nem 
jelenti azt, hogy a bevételek fejlődésével foko­
zatosan egyik vagy másik adónemből csökke­
nések ne történjenek, a törvényhatóságok is 
hozzájárulnak pótadóikkal a terhek súlyosbítá­
sához. Szabályozni kell ezt a kérdést is. Ilire a 
Pénzügyminiszter legközelebb törvényjavasla­
tot terjeszt he.

A gazdasági életnek leginkább a hitelviszo­
nyok terén van szüksége az állam kezére. A 
kormány foglalkozik a hosszúlejáratú mező­
gazdasági hitel kérdésének megoldásával. Ilii­
nek során a földreform finanszírozását is ke­
resztül akarja vinni. Örömmel jelelni he. hogy 
e kérdés megoldása küszöbön van és a pénz­
ügyminiszter még a nyári szünet előtt oly ja­
vaslattal járul a Ház elé, amely alkalmas e két - 
dés megoldására.

kormány

„Cin szándékozik ebben az ülésszakban ezzel 
a kérdéssel foglalkozni. A választójog kérdé­
sében a fokozatos alapon áll. Lehet, hogy egye­
sek számára meglepetés volt, hogy a titkos 
választójog a kormány programjában szerepel, 
azonban ez kezdettől fogva benne volt. Az ál­
talános titkos választójog elméletben jó intéz­
mény. de a gyakorlatban csak ott válik he, 
hol egészségesek a közviszonyok és a társa­
dalmi osztályok között nagy ellentétek nincse­
nek és ahol egészséges közszcllcm van, amely 
féken tudja tartani a választómig túlzásait mm- 
den oldalon.

Az. hogy e téren óvatosan akarunk haladni, 
nem jelenti a program megtagadását, hanem 
csak azt, hogy a választójogot összhangba 
akarjuk hozni az ország valódi érdekeivel. Az 
ország érdeke pedig az, hogy megrázkódta­
tástól megkíméljük.

A miniszterelnök beszéde végén elfogadásra 
ajánlotta az appropriációs javaslatot.

Az iilés néhány interpelláció elhangzása után 
6 óra 21) perckor ért véget.

Ami a választójog kérdését illeti....... -......... , ....

íasirnap és hétfői rendesig meg Debrecenben a munkás- 
dalárdák orsaágos dalostiinepályliket

Pünkösd ünnepén hatalmas arányú dalosiin- 
'epélyt rendeznek Debrecenben a magyaror- 
zági munkásdalárdák. Az ország legtávolabbi 
észéből is eljönnek ide a munkásdalosok, hogy 
izonyságot tegyenek arról a közönség előtt, 
rtely jellemzi a munkások adlkulturáját Deb- 
ecen város közönsége hallani fogja a dalár- 
lák művészi számait meg fog győződni arról, 
logy a munkás dalárdák milyen magas fokra 
-méltók a dalkiilturát. A program, melyet gott­
los Ízléssel válogattak össze, teljes két napot 
esz, igénybe és olyan bőséges lehetőségét 

idja a szórakozásoknak, amilyenre már liosz- 
izu évek óta nem volt példa Debrecenben, 
h'mküsd két napián, délelőtt és délután egy­
mást fogják váltani a hangversenyek, bálok, 
Miiéi mulatságok. Azok, akik részt vehetnek a 
nulatságokban, soha nem fogják elfelejteni a 
!t)00 dalos debreceni ünnepségét. Az Unnepsé- 
iek, programjának zsúfolt gazdagságára való 
tekintette! most csak az ünnep első napjának 
délelőttjén előadásra kerülő számokat adjuk. 
\z ünnepségek műsorának további részét kö­
vetkező számunkban közöljük.

Műsor:
Szombaton este S órakor a 20110 dalos meg­

érkezése Debrecenbe, lampionos bevonulás és 
ünnepélyes fogadtatás az Arany Bika szálló 
előtti téren.

Vasárnap d. e. lü ó. a Csokonal-szhfljízban 
rendezendő díszhangverseny programja: 1. 
Rossini: Teli Vilmos Nyitány. Előadja a Ma­
gyarországi Munkásdalegyletek Szövetsége ze­
nekara. 2. Ünnepi beszéd. Elmondja dr. Juhász 
Nagy Sándor. 3. Noseda Károly: „Katalin- 
pusztai nóták". Énekli a Magyar Ruggyanta­
gyári Dalkör. 4. Velőt Vilmos: „Vén bogár '. 
Énekli a Soroksárpéteri Általános Munkásdal-

a keblén". Énekli a Budapesti Minlakészilök 
Dalköre. 6. Petőfi—Arany: „Kain végén kurta 
korcsma..." Énekli a Hódmezővásárhelyi Álta­
lános Muukásdalcgylet. 7. Tuba Károly: „Da­
loljatok“. Ábrányi Emil: „Feltámadás . Szaka- 
sits Árpád: „Ballada a gépről". Elmondja Pa­
jor Oszkár szavalótnüvész. 8. Szakasits—No­
vak: „A dal szárnyán". Énekli a Kispesti Szer­
vezett Munkások Dalköre. 9. .1. Beschnitt: 
„Osszián". Énekli a Nyíregyházi Munkás Dal­
kör. 10. Verdi: „Banditák bordala“ az „Ernául" 
cimii operából. Énekli a Budapesti Általános 
Muukásdalcgylet (zenekarkiscrcttcl). 11. Dö­
méi—Kerner: ..Ne ölj." í.nekli az Osszkórus. 
Vezényli: dr. Uji József országos karnagy. 12. 
farkas Nándor: „Népdalcgyvcleg." Énekli a 
Szegedi Általános Munkásdalegylct Vegyes- 
kórusa. 13. Novak Károly: „Régi magyar nép­
dalok." Énekli a Budapesti MÉMOSz Dalkara. 
14. Ooldmark Károly: „Tavasz hálója.“ Énekli 
a Pesterzsébeti Általános Munkásdalkör zene- 
kísérettel. 15. Mendelssohn: Ária az Éliás" 
cimii oratóriumból. Meyerbeer: Arnyéktáno a 
„Rinorali" cimii operából. Énekli Könings Annié 
hangversenyéiiekesnű. ló. Lob: „Májusban. 
Énekli a Csepeli Munkásdalkör. 17. Meder Mi­
hály: „Zug az erdő..." Énekli a Budapesti Vas­
es fémmunkások Dalköre. 18. Lányi Lrnö:

Rámborult a szomorúság." Énekli a Pester­
zsébeti „Szabadság" Dalkör. 19. Huber Ká­
roly: „Nem nézek én...“ Énekli a Budapesti 
ÉMOSz Dalkara. 20. Ady— Krner: „Csák Máté 
földién." Énekli a Budapesti Könyvnyomdászok 
Dalköre. 21. Strauss János: „Bor, dal, szere­
lem.“ Énekli a Budapesti Köiiyvkötömunkások 
Vegycskórusa (zenekari kísérettel). 22. Wag­
ner: Tanhacser ünnepi induló. Előadja a Mun- 
kásdalegyletek zenekara

felettes ha­doltok, hogy elsősorban a 
lóságotokhoz jöttök, hanem

bizalommal, mint testvér a testvér­
hez, barát a baráthoz.

Meg vagyok győződve, hogyez^f °sz 
szeköttetés ad erőt együttműködésünk­
nek és azoknak az intézményeknek áldá­
sos hatást teremt, melynek élén álltok es 
amelyekkel nekem együtt működni cs fej­
lődésüket előre vinni nagy gyönyörűség.

Nemcsak azért, mert a mindnyája­
tokban az elhívott és elhivatott embert s 
tehetséget, kiválóságot látom, hanem, 
mert tudom, hogy őszinte szívvel szeret­
tek és ragaszkodtok hozzám, ami igazan 
felséges kölcsönbe esik, mert az én lel­
kem, szivem tárva nyiva van előttetek 
és én mindenkor mint szerető testvérei­
met ölellek benneteket szivemre.

A TEMPLOMEGYESÜLET 
TISZTELGÉSE.

A Kálvinisták Templomegyesületének
népes hölgy küldöttsége Koncz Aurélné 
igazgató vezetésével tisztelgett a püs­
pöknél. A hölgyküldöttség rengeteg vi­
rágot vitt a püspök leányának s ez a ked­
ves figyelem a püspöknek láthatóan igen 
jól esett.

Az üdvözlő beszédet Konc/. Aurélné 
igazgató tartotta a következőképen:

A Templomcgycsülct női gárdájá­
nak tiszteletét és jókivánatait tolmácso­
lom főtiszteletii ur kedves nevenapján. 
Ez alkalommal nem, vagy legalább is 
nemcsak a tisztelt és szeretett egyházfőt, 
a református ügyek védőpajzsát, a Temp- 
lomegycsület megalapítóját és elnökét, a 
magyar közéletnek egyik legkiválóbb ve­
zéralakját akarjuk üdvözölni, hanem a 
boldog apát is, aki az isteni gondviselés 
kegyelméből megérte, hogy legkisebb 
gyermekét is elindíthatja az életutján. 
Nemcsak a püspök urnák, hanem Éviké­
nek is minden jót, boldogságot akarunk 
kívánni. Kérjük, hogy legyen az ő élet­
útja olyan rózsás, derűs, ragyogó, mint 
eddig volt és azután is legyen része annyi 
boldogságban, mint amennyit a drága 
szülői gond eddig is meg tudott szerezni 
számára. Kérjük a jó Istent, tartsa meg 
püspök urunkat a méltóságos asszony­
nyal együtt hosszú ideig, hogy gyönyör­
ködhessenek szép családjuk boldogságá­
ban. Gyönyörűségük legyen teljes, kér­
jük az Istent, engedje meg, hogy főtisz- 
teletii urunk minden megkezdett müvé­
nek diadalát, sikerét megérhesse. Enged­
je meg főtiszteletii püspök ur, hogy fel­
ajánljuk lelkes szolgálatunkat azoknak az 
ügyeknek szolgálatára, melyek a püspök 
ur szivéhez közel állanak. Isten áldja és 
adjon sok boldog névnapot.

r vegyeskara. 5. Farkas Nándor: „Rózsa van

A tisztelgők egész serege üdvözölte 
altazár püspököt névnapja és leányának 

eljegyzése alkalmából
Baltazár Dezső dr. püspököt szerdán a 
rsadalom minden rétegéből számosán 
resték fel jókívánságukkal névnapja ál­
lmából és ezt felhasználták arra is, 
így szerencsekivánatukat átadják a püs- 
ik Évike lányának eljegyzése alkalmá-

Az üdvözlök seregében megjelentek a 
ispöknél a vallástanitó lelkészek Papp 
rrc vezetésével, Juhász Nagy Sándor 
. egyházi főjegyző. Lenez Géza dr. és 
íss Ferenc egyetemi tanárok. Márk 
idre kollégiumi ügyész, Végh József 
mihályfalvai esperes, Révész Imre dr. 
;yházkerületi főjegyző és a debreceni 
Ikészi kar tagjai, dr. Dóczi Imre kö- 
piskolai felügyelő és még számos köz­
eli előkelőség, azonkívül több küldött- 
g, köztük a református tanítótestület 
mey Mihály vezetésével és a reformá- 
s cserkészcsapatok küldöttsége Hege­
ls Kálmán vezetésével.

A KOLLÉGIUM ÜDVÖZLETE.
A Kollégium intézeteinek igazgatói

karát Karai Sándor kollégiumi igazgató 
vezette a püspök elé. Karai Sándor igaz­
gató a következő beszéddel üdvözölte a 
püspököt:

Kedves Főtiszteletü Urunk! A te 
kedves családodnak most kettős ünnepe 
van: a te nevednapjának és kedves leány­
kád eljegyzésének ünnepe. Mi tanárok 
olyan sokszor éreztük a te szivednek, sze­
retőiednek melegét, mintha csak családod 
tagjai volnánk, örömödben és bánatodban 
együtt érzünk és egyek vagyunk veled. 
Szivünk igaz szeretetével kérjük a jó 
Istent, áldja a te életedet és áldja meg 
a te kedves családodat.

A PÜSPÖK KÖSZÖNETÉ.
A bensőséges üdvözlésért dr. Baltazái

Dezső püspök igy mondott köszönetét:
Hálásan köszönöm a szives jó kí­

vánságodat, úgy a nevemnapjával, mint 
kedves leányom eljegyzésével kapcsolat­
ban. Nagyon jól esik ereznem és megál­
lapítanom. hogy amikor ennek az ajtónak 
küszöbét átlépitek, soha sem arra gon-

BALTAZÁR DEZSŐ VÁLASZA.
A szép beszédre dr. Baltazár Dezső 

püspök igy válaszolt:
Mély meghatottsággal hallgattam az 

őszinte szeretetnek kedves és fenséges 
megnyilatkozását méltóságod ajkairól, 
mint aki tolmácsa annak a szeretetnek, 
melynek a kék egét soha felhő nem ho- 
mályositja.

Mind a névnapom alkalmából, mind 
a kislányom eljegyzése alkalmából kife­
jezett jó kivánatokért hálás köszönetét 
mondok. Az a megnyilatkozás, mely az 
őszinte szerétéiből fakad, nekem nagy 
erősség az én közéleti küzdelmeim kö­
zött. Nem tudnám olyan tényezővel meg 
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szorozni az én sok fáradalmaimat, töre- 
delmeimet és sok szenvedéseimet, hogy 
nagyobb mennyiséget adna ki, mint ami­
lyen nagy az a szeretet, mely engem eze­
kért kárpótol, pihentet és gyógyít, úgy, 
hogy hálát adok az Istennek, ha engem 
sok munkával, teherrel, küzdelemmel és 
s-envedésekkel próbál meg, mert hiszen 
ezekkel bármily sötét háttérnek tetsze­
nek, annál fényesebb és ragyogóbb a ju­
talmuk, melyek az én lelkemet és élete­
met meggazdagitják és amelyek hála Is­
tennek sokféleképen és sok oldalról nyi­
latkoznak meg. Az Isten igazsága min­
dig megáll, mint ahogy én is érzem azt, 
hogy a felséges Isten az ő drágakenetes 
szelencéjét száz százalékig töltötte ki 
reám.

— Méltóságod és mindnyájan szemta­
núi voltak azoknak a próba Itatásoknak, 
üldöztetéseknek és háborgatásoknak, me­
lyeknek vihara rajtam keresztül vonult.

Soha nem éreztem magam egyedül, 
még a börtön magányában sem, 

mert annak az akármilyen erősen bezáit 
ajtóján keresztül is, mint a Röntgen su­
gár, áthatott azoknak szeretete, akiknek 
sorában legelsősorban a Templomegyesü­
let női tagjait tisztelhetem és számítha­
tom.

Nagyon hálás vagyok ezert a sze­
retető rt, nem csak azért, mivel engem 
boldogít és életemet gazdagítja, hanem 
azért is. mert ennek a közrevaló áldásos 
hatását meg tudom mérni, meg tudom 
látni és meg is állapítani.

Méltóságos asszonyom ebben a sze­
rétéiben, mely minket a közös célok 
munkálásában egybe kötnek, van a biz- , 
tositéka és ereje a mi anyaszentegyhá- 
zunk jövendő boldogulásának. Én tiszte­
lettel s szeretettel kérem mindnyájukat, 
hogy ezt a Templomegyesületet, mely a 
nagy és nehéz idők próbáit felségesen 
állotta ki, kiállotta pedig azért, mert az 
oltárán állandóan a női lélek szentek 
szentélyének tüze lobogott, ezt a Temp­
lomegyesületet tartsuk meg, oltalmazzuk, 
vigyük át minden változásokon, próbá­
kon.

A debreceni kálvinista egyház az 
első egyháza a magyar kálvinista egyház­
nak, ezt elismerik még Budapesten is. — 
Itt vannak letéve bizományid azok a 
nagy szellemerkölcsi kincsek és hagya­
tékok, melyeknek erőivel az alkotmányos 
lelkiismeret az evangéliumi szabadság 
meg tudta védeni a sötétség támadásai 
ellen any ászén tégy házunkat és országun­
kat. Nekünk ezt a bizonyítékunkat kien­
gedni kezünkből nem szabad, sőt gyara­
pítani, erősíteni kell.

Isten áldását kérem méltóságtokra. 
Jutalmazza meg az ur lelkűket azért a 
szerétéiért, mellyel az én igénytelen sze­
mélyemet elhalmozni méltóztattak.

A püspök megragadó beszédét a kül­
döttség nagy lelkesedéssel fogadta, 
aminthogy az egész ünnepség a legmele­
gebb hangulatban folyt le.

1928

A kontárok elleni harc csak úgy* 
lehet eredményes, ha magas lesz 

a büntetés határa
A Debreceni riiggctlen Újság légii több rész­

it tusvn közölte a kereskedelemügyi miniszter­
nek a rendeletét, melyet a kontárkodás leküz­
désére most bocsátott ki. A rendeletet már ré­
gen sürgette az iparosság, amelyet a jogosulat­
lan i partiz ok konkitr renviája sok veszedelem­
mel fenyegetett. A kereskedelemügyi miniszter 
rendeletében igyekezeti honorálni az iparosság 
kívánságait és olyan intézkedéseket bocsátott 
ki. amelyek ha a kontárkodást nem is szüntetik 
meg teljesen, de alkalmasak arra. hogy minél 
kisebb területre szorítsák a joüosulaltun ipar­
űzés lehetőségeit.

Az iparosság megnyugvással fogadta a ke­

reskedelmi miniszter hosszú halogatás után j 
megjelent rendeletét, amely az iparosság inul- j 
iett a rendőrhatóságoknak is szerepet juttat ■' |i 
kontárok üldözésében. Most már vsak az 11 I 
fontos, hokv azt a rendeletét a hat ósditok I 
mentiUlö erillye! hajtsák vénre.

Az iparosságnak a megjelent rendelet elld* 
két szempontból van kifogása. Eredményesebb- 
nck tartották volna a rendeletet, ha az intéz­
kedik valamilyen formában a büntetési értek- 
határok felemelését illetőién. A klhágási hiin-| 
tetésekröl szóló novella értelmében e/t a ki! 
bugást is ló napig terjedhető elzárással us (>iMVa 
pengőig terjedheti; pénzbüntetéssel sújthatja

törvény. 
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II büntetési értek 
V. A kihágási bliit'á 
tclmélien e/l a ki-j 
tő elzárással és tn'u 
Iletessél sújthatja

törvény. Különösen visszaeső esetekben nem 
iitrlitilc kielégítőnek ezt u büntetési értékhatárt 
tíz iparosuk.

SiiI.mis kiiogások hangzottak el másrészt a 
rendelet ellen amiatt, mert csupán a kontárnak 
az üldözését teszi lehetővé, a miinkantegbizó 
azonban megszabadni a törvényes következ­
ményektől. Azt szeretnék, ha a rendeletet ki­
bővítenék azzal, hogy a munkamegbizót is ép­
pen ngy, mint a kontárt, kihágás miatt felelős­
ségre vonják.

Igen célravezető lenne, ha az ipartestület, az 
iparhatóság s a rendőrhatóság értekezletet tar­
tana, amelyen részletesen megbeszélnék a ke­
reskedelemügyi miniszter rendeletének a vég­
rehajtását, ltogy minden fennakadás nélkül meg­
kezdődhessék a harc a kontárok ellen.

Junius 10 én jön Debrecenbe 
a '

A tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tudva­
lévőén június 10., ll„ 12. napjain nagyszabású 
lovasiinnepségeket rendez Debrecenben. Az ün­
nepélyre az ország minden részéből jelentkez­
tek különösen gazdák és egyéb szakemberek.

Külön érdekessége lesz a júniusi lovasnapok- 
nak az a körülmény, hogy arra Horthy Miklós 
kormányzó is lejön Debrecenbe.

A kormányzó az eddigi tervek szerint a reg­
geli vonattal érkezik meg juities 10-én s való­
színűleg az egész napot itt fogja tölteni.

A program részletes megbeszélése és a kor­
mányzó fogadtatása ügyében egyébként szer­
dán délben a vármegyeházán dr. Hadhúzy Zsig- 
mond főispánnál sziikebbkörii értekezlet volt, 
melyen a Kamara részéről dr. Rdcz Lajos igaz­
gató, gazdasági főtanácsos, továbbá Hagy Pál 
altábornagy, Táltos Gyula testnevelési fel 
ügyelő, Gliyczy I iliamér rendőrfőkapitány 
Hollósy Károly László, Dainty József csendőr 
ezredes stb. jelentek meg.

Az értekezlet, mely természetesen zártkörű 
volt, I óra tájban ért véget.

Családi ünnepség 
Baltazár püspök családjában
Mint megírtuk, dr. Baltazár Dezső püspök 

családjában kedves esemény volt kedden este: 
ekkor történt meg Baltazár Dezső dr. püspök 
bájos leányának, ('.viliénél; eljegyzése dr. Mol­
nár Elekkel, a debreceni tudományegyetem bel­
gyógyászati magántanárával. Az eljegyzés 
sziik családi körben folyt le, azon a püspök 
legszorosabb értelemben vett családján, fián, 
leányain, veieitt és unokáin kivid csak bátyja, 
Baltazár János és testvére, V. Szabó Miliályné 
fiával, valamint a két násznagy: a vőlegény 
részéről Leldenbcrgcr János tábornok, a völe- 

i gúny sógora, a menyasszony részéről pedig 
dr. Csiky József egyetemi tanár vettek részt. 

Az eljegyzési ünnepségen Leidenberger János 
( tábornok intézett szép beszédet a fiatal párhoz 

s átadta nekik a jegygyűrűket, amelyeket a 
menyasszony és a vőlegény kölcsönösen egy- 

' húztak.
Az eljegyzést ünnepi vacsora követte. A 

menyasszonyt annyi virággal halmozták el 
hogy az asztal szinte roskadásig megtelt vi­
rággal, annyira, hogy a szemben ülők alig 
látták egymást a rengeteg virágtól.

A fiatal párt az eljegyzés alkalmából szám­
talan szerencsekivánattal keresték föl.

Megbüntették 
a rendőrök rágalmazóját

Szabó Lajos sertéskupec az év elején a 
debreceni sertésvásáron árult sertéseket. 
Két rendőr, Vargha János és Szűcs Mi­
hály, akik tudták, hogy nincs engedélye 
sertés árusításra, megszólították és iga­
zoltattak, Szabó Lajos a rendőröket gú­
nyolta az igazoltatás miatt és a többek 
közt a következőket mondta:

Úgy látszik nem fizettem elég bort 
nekik, azért kötekednek, vagy jutalékot 
kapnak a büntetés után. azért buzgól­
kodnak!

A sértő kitételek miatt megindult 
Szabó ellen rágalmazás és becsületsértés 
címén az eljárás. A debreceni törvény­
szék szerdán délelőtt tartotta meg az 
ügyben a tárgyalást és Szabó Lajost 40 
pengő pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

A vizsgálóbíró kihirdette Czutrin 
könyvelője előtt az előzetes letar­

tóztatás! végzést
Az Angol Magyar Bank kárára elkövetett 

több milliárdos sikkasztási ügyben a nyomo­
zás még mindig tart és nem értek még véget a 
tanuk és a gyanúsítottak kihallgatásai sem.

Ilorsi István városi tisztviselőt, aki nagyon 
ügyes könyvelő hírében állt és aki Czutriunak 
segített a gabonaosztály könyveinek „rendben 
l.irtásában . a rendőrség, mint már megírtuk, 
átadta az ügyészségnek. Dr. Pretneszberger

Halálos kimenetelű motor- 
kerékpáros baleset

Jenő vizsgálóbíró szerdán délelőtt kihallgatta 
Borsit és kihirdette előtte az előzetes letar­
tóztatást elrendelő végzést. Borsi a letartóz­
tatás ellen felfolyamoílást jelentett he a tór- 
v é 11 yszék v ádt an ác$ á ho z.

A sikkasztás ügyében a rendőrségen szerdán 
is voltak kihallgatások és minden jel szerint 
11 jabb fordulat előtt áll a nagyarányú biiniigy.

A debreceni ügyészségnek egy halálos kime­
netelű motorkerékpáros karambolról tettek je­
lentést szerdán délelőtt. A hajdudorogi ország­
úton haladt elég nagy sebességgel Rákóczi 
László hajdúnánási lakos és amikor a község 
közelébe ért. nem fogta le a motort, hanem 
megtartotta az országúti sebességet. A falu 
alatt az országúton akart áthaladni Drigdn 
Antal 17 éves gazdalegény, látta a közeledj 
motorkerékpárt, de nem számított annak nagy 
gyorsaságára és nyugodtan át akart menni, 
ti kerékpár azonban elkapta és oldalt bevágta

az országul mellé. Sulyos zuzódásokat szen­
vedett és az eszméletét is elvesztette. A mo­
tort vezeti) Ivjákóczy I ászlő szerencsésen meg­
menekült és csak kisebb zuzódásokat kapott. A 
súlyosan sérült Drigán Antalt a lakásán vették 
ápolás alá, de segíteni nem leintett rajta, sé­
rüléseibe belehalt.

A debreceni vizsgálóbíró, dr. Breineszberger 
■lenő megindítja az ügyben a vizsgálatot és 
több szemtanul hallgat ki annak tisztázására, 
hogy ki volt az előidézője a halálos kimenetelű 
gázolásnak.

Gyászrovat
Gulyás József 48 éves, református. — 

Temetése e hó 24-én, csütörtökön, dél­
után fél 3 órakor lesz a Nagytemplomból 
a Kossuth uccai temetőbe.

1500 pengőt sikkasztott, mert nem tudta 
eltartani a gyermekét

A debreceni törvényszéken szerdán délelőtt 
vonták felelősségre Irdei lózsefnét, 11 Kansz. 
temetkezési intézet volt pénztárnokát, aki 1927- 
beii 1500 pengötfsikkasztott el a temetkezési 
intézet pénztárából. Erdei Józsefbe úgy kö­
vette el a sikkasztást, hogy « temetést rende­
lőktől Ielvette havonként u befizetendő össze­
get. de a követelést nem egyenlítette ki és a 
Pénzt magánál tartotta és elköltötte. Az intézet 
úgy jött rá a sikkasztásra, hogy a nem fizető 
felek terhére végrehajtást rendelt cl és csak 
akkor derült ki, hogy azok már régen lefizet­
tek tartozásukat és igazolták is Erdciné által 
kiadott nyugtákkal a pénzek befizetését.

Erdelné a tárgyaláson ép úgy mint a rend­
őrségen beismerő vallomást tett és részletesen 
elmondta, hogyan követte el a sorozatos sik­
kasztásokat. Arra a kérdésre, hogy miért sik­
kasztott, azt adta elő, hogy a férje elhagyta 
és a keresete nem volt elég a maga és gyer­
meke számára.

— A gyermeket a térj köteles eltartani, 
miért nem követelte rajta a tartásdijat — 
mondta a bíró.

- Akkor a gyermeket is követelte volna, 
de én azt nem adom a férjem házához — vá­
laszolta a csinos asszonyka.

A bizonyítási eljárás befejezése után ügy­
rendben sorozatosan elkövetett 'sikkasztásban 
mondták ki bűnösnek az asszonyt és az eny­
hítő körülmények figyelembe vételével öt hó­
napi fogházra Ítélték. Kötelezték a kár meg­
térítésére és a perköltség megfizetésére.

- Az Ítéletben megnyugszom, kérem -- 
mondta sírva az asszony — a büntetést le­
ülöm, de pénzem nincs sem a kár megtéríté­
sére, sem a perköltségekre. Már árvereztek a 
lakásomon és négy pengő értékben tudtak csak 
foglalni.

Az ügyész is tudomásul vette az Ítéletet és 
az Ítélet igy jogerős.

Túl a hivatalos fogadtatáson . . .
Apróságok Sir Harmsworth debreceni 

látogatásából
A nagytemplomi istentisztelet feledhetetlen, 

felemelő élmény volt azok számára, akik részl­
teit az a mozzanat, amikor Baltazár Dezső dr. 
talmas imája lelke mélyéig meghatotta az 
óriási gyülekezetét s különösen mély hatást 
tett az a mozaznat, amikor Baltazár Dezső dr. 
Püspök az áront áldást angol nyelven \tta 
Harmsworth képviselőre.

Az. áldás után angolul a következő szavakat 
intézte hozzá, átadva az ima angol nyelvű 
szövegét, bőrbe kötve:

— Ez a könyv az előbb elhangzott imádsá­
got tartalmazza. Vegye át és őrizze emlékül 
szeretettel és mutassa meg édesatyjának is. 
Az án edesatyja az örök világosságnak egyik 
csillagé s az Ön édesatyja ebben az országban 
minden magyar ember által szeretve, tisztelve 
és áldva lesz mindörökké és vele együtt ön is.

Uarmsworthot olyan mélyen megrendítette 
a Püspök áldása, hogy az elfogódottságtól nem 
tudott szóhoz jutni. Csak jóval később kö­
szönte meg dr. Baltazár Dezső püspöknek az 
áldást, meghatott szavakkal.

A Bika szálló előtt, amikor megérkezett reg­
gel a mosolygó arcú sir Harmsworth, nagyon 
sokan összeverődtek, hogy láthassák a vendé­
get, akinek látásával senki sem tudott betelni.
A nagy tömegben egy igen öreg, töpörödött 
anyóka is szorongott és apró, szürke szemeit 
egy Pillanatra sem vette le a kapuról. Amikor 
a limes után kilépett Esmond Harmsworth, az 
anyóka szeméből kibuggyant a könny. Színes 
zsebkendővel törölgette le arcán végigfolyó

könnyeit és fmádságos arccal, hangosan, hogy 
nagyon sokan meghallották, igy szólt:

- Hogy a jó Isten őrizze meg nekünk az 
aranyost. Innen olyan a lelkem, akár a kedves 
idesapia...

Vájjon kivel téveszthette össze az anyóka 
k rd Rothermeret?

Sir Harmsworth népszerűsége ma páratlan 
Magyarországon, de ezerszeresen népszerű a 
nők szemében. Ez a külön népszerűség nagyon 
is érthető, mert sir Harmsworth olyan daliás 
legény, amilyen még az angol férfi divatlapok 
oldalain is ritkán található. Es azonfelül, hogy 
pompás növésű és igen elegáns férfi, a tete­
jébe annyira megnyerő a megjelenése és a 
modora, hogy a női társadalom ifjabb tagjai 
azonnal „beleszerettek“.

A fenti tény alátámasztására c sorol: írója 
az alábbi kedves epizódot meséli el- 

A revíziós nagygyűlés megkezdése előd a 
Bika előtti téren szorongott az emherrengeteg 
kellős közepén kél csinos debreceni bikiis. 
Előttük állt két úriember, akik kóziil az egyik 
benfentes módjára közölte a társával:

- Nem is képzeled, kérlek, hogy sir Harms 
vorili. aki mindössze 30 éves, barom gyermek 
apid. Kilenc éve nősült meg. A múlt heten ol­
vastam ezt egy londoni képeslapban.

A két bakfis rémülten összenézett. A fájdal­
mas csalódás sötéten sugárzott az arcukról.

Hallottad?.,. — kérdezte súgva .az egyik.
— Kenus... — válaszolta utánozhatatlan két­

ségbeeséssel a másik.
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8 pengőtől

frank edénel

Majdnem pityeregni kezdtek. De ebben a 
pillanatban kirobbant az ünneplés moraja a tö­
megből. mert Harmsworth kilépett a Nagy­
templomból és megindult a Bika fele. A kei 
kiskiríj az első pillanatokban tani stalan csüg­
gedtséggel hallgatott. Az éljenzés nőtt, erősö­
dött. haisogoit, mint az orkán és első,' ö ere­
iéiül magával tagadta a csalódott bakfisokat is.

Először csak az egyik éljenzetv. Aztán a má­
sik is. Ls mire .■ menet hozzájuk ért, már ők 
is u.rkaszakadt'ikból éljenezték ,1 délceg í atai- 
embj' t.

A hazafias érzés győzött. Látszott railuk, 
hogy már „mcgboesájtolták" a nősiilést és a 
három gyeteket.

- Istenként, pedig ha sir Harmsworth még 
nőtlen volna?... Ali! lehessen ladiii. neve?... 
Történtek iniir csodák...

A hortobágyi pásztornép nagy szeretettel fo­
gadta Harmsworthot s ezt a szeretetet min­
denképen kifejezésre is juttatta. A fiatal ven­
dég meg is érezte ezt a szeretetet, artnak el­
lenére. ltogy a hortobágyi pásztornép a Kelet- 
mi hozott ősi jellemvonást megőrizve, csodá­
latosan önérzetes és méltóságteljes. Harms­
worth viszonozni igyekezett a szívességet es 
szeretetet, közvetlen volt és kedves mindenki­
hez A vasalónál magyar ruhás lányok állot­
tak. Hat msworth gyönyörködve nézte a színes 
képet, azután odament és kezet fogott mind­
nyájukkal. A pusztai rózsák elfogódottságuk­
ban alig adtak kezet neki, úgy, hogy Zöld ta­
nácsnoknak kellett tikét biztatni hangosan:

— Ne féljenek, rázzák meg csak jól a kézit! 
Erre a biztatásra aztán kapott is Harms­

worth egy tmr kézszpritdst, olyat, ami férfi­
nak is becsületére vált volna. Ezeket nevetve 
nyugtázta.

Ha megkérdezték volna tőle, hogy mi tet­
szett neki a legjobban ebben a megható, színes 
és pompás debreceni napban, alighanem azt 
felelte volna:

— A lovak.
Már a pályaudvarnál nagy gyönyörűséggel 

nézegette az ötösfogat nagyszerűen kitenyész­
tett táltosait, a Hortobágyon meg egyenesen 
el volt ragadtatva a törzsménestől. Annyira, 
hogy a hortobágyi íelköszöntőjében külön meg 
is emlékezett a lovakról.

A Hortobágyon láthatóan igen jól találta ma­
gát Harmsworth, aminek talán az is volt a 
főoka, mert itt nem kellett folytonosan; előtte 
idegen nyelven beszédeket hallgatnia. Mert 
meg kell vallani, hogy semmi jobban ki nem 
fárasztotta egész magyarországi, különben is 
túlzsúfolt programja alatt, mint az, hogy fél­
órás beszédeket intéztek hozzá, amelyekből ter­
mészetesen egy szót sem értett. A Hortobá­
gyon már az lehetett, ami őmaga: vidám, friss, 
ütiont angol fiatal ttr, tiki kedvére gyönyörkö- 
tlik a látnivalókban, a puszta szépségeiben, a 
muzsikában és a táncban, sőt maga is táncra 
perdült az ebéd vegén. Kiss Béla még a Hal- 
iclulát is eljátszotta neki, de Harmswortlmak 
főként a busongó magyar nóták tetszettek, kü­
lönösen Halasnak, a (látásnak a kuruc nótái. 
Rintanóczy, a Hortobágy 75 éves, öreg muzsi­
kusa, az utolsó magyar regős, aki Jókainak is 
játszott szintén ejdalolt és eljátszott neki egv 
)cgi honohügj i in,tát. Száz pengőt kapott érte

% Margit strandfürdő v*%glT megnyHid!
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A k'lcdhctftl-’n iimicr:;i'x elkészítésének 
nagy immhűiát végzőkről is meg keit cmlé- 
kvzni, legalább is azokról, akik az ünnepség 
hivatali)' részit Intézték: Az ünnepség Icgkcd- 
\ esel)!) részét, a hortobágyi kirándulást Ziihl 
IP/wí tanácsnok és Veress Géza tb. tanúcs- 

rendezték men, a díszközgyűlést ilr. Viz- 
síu'v István polgárnu-sierhelycttcs és dr. Való

Antal tb. aljegyző a banketteket tlr. Varaiul 
kleiner tb főjegyző s különösen kivette a té- 
szét az általános előkészítés munkájából dr. 
Ilacioni Sándor polgármesteri titkár. A dalos- 
CKvIetek nagyszerű felvonulását és a magyar 
dalkulturára dicsőséget hozó szereplését dr. 
Hallu Bertalan városi tanácsnok szervezésé­
nek lele t köszönni.

e»""'

Hegymegi Kiss Pál interpellál a Hazban 
a debreceni ügyvédi kamara elnöki szé­

kének betöltése ügyében
wpiikivül interpellációt jegyzett be a vidéki 
uabonakeveskedők forgalmi adója es a nyug- 

díjas csendőr Liszt helyettesek ugyeben
■ VI Pál dr országgyűlési képvi- I Igazságnak, a Máz interpellációs könyvébe m- 

Hegymegt Kiss gazság,alatt- I terpelláclól jegyzett be. Ezek a következők:
selö, aki minden sérelemmel s i- I
Sággal szemben bátor és önzetlen harcosa az I

írásbeli interpelláció a belügy- ^„honvédelmi 
miniszterekhez a nyugdíjas csendortiszthelyet- 

tesek sérelme tárgyában
21170.

státust
nyugellátásban lógja részesíteni.

így volt ez 1921. évi július hó 1-ig. amikor 
azonban a volt csendőrségi tisztviselők részére 
biztosított ez a jog elvonatott.

Kérdés
Nem volna-e helyén való az említett csend- 

őrségi tisztviselők sérelmét orvosolni?

4z 1919. évi december 20-án kiadott 
sz. rendelet a csendőrségi tisztviselői 
eltörölte s a csendőrségi tisztviselőket a H- 
,r4,ivégi állományba tartózó tiszthelyettesek e 
mmösiteue á. azon megnyugtató kilelentéssek 
hogy ezt a tisztviselői rangot viselt csendőrök 
nyugdíjaztatásuk alkalmával

a tisztviselői lángjuk után őket megillető

írásbeli interpelláció az igazságügyi miniszter­
hez a debreceni ügyvédi kamara elnöksége

tárgyában
előző választás alkalmával legtöbb szavazatot 
nyert ügyvédet illeti meg az elnökség.

Az igazságügyminiszter ttr most mar fel-

;,z egyenlőtlen és Igazságtalan elbánásról, 
ami a vidéki gabonakereskedelmet létalap- 
iában teszi lehetetlenné és adófizető pol­
gárok nagy tömegét végromlásba haitta.
Kívánatos lenne, ha a kormány haladéktala­

nul elrendelné, hogy a vidéki gal.onakcreske-

1928 májuaJM.

dök is csak fél százalék forgalmi adót legye­
nek kötelesek fizetni.

Kérdés:
Hajlandó-e a pénzügyminiszter ur a szüksé­

ges intézkedéseket megtenni?

Szírmay István, nyíregyházi törvényszéki 
elnök lett a debreceni főügyész 

Három jegyzőt neveztek ki járásbiróvá
1 _ l.; ho 1 í cohiit ne 11

Szírmay Istvánt, a nyíregyházi tör 
vényszék elnökét, mint megírtuk, kine­
vezték főügyésznek Debrecenbe a távozó 
Átányi József helyére, akit a korona- 
ügyészséghez neveztek ki. Szírmay Ist­
ván beiktatását szerdán délelőtt tartot­
ták meg. A debreceni tábla teljes ülést 
tartott, amelyen részt vettek az összes 
táblabirák és ügyészek. Az ülésen Olch- 
váry Zoltán táblaelnök elnökölt és üdvö­
zölte Szírmay Istvánt uj hivatalában. A 
távozó Átányi József főügyész érdemeit 
meleg szavakkal méltatta. Az elnöki be­
széd elhangzása után Szírmay István fő-

ügyész letette a hivatali esküt és lelkes 
beszédben köszönte meg az elnök üd­
vözlő szavait.

A főügyész beiktatása után a tábla el­
nöke bejelentette még, hogy a kormány­
zó dr. Csernátony Lajos, Schindler De­
zső dr. és Diczig József törvényszéki 
jegyzőket kinevezte járásbirókká, akik 
valamennyien érdemes, tehetséges és 
rokonszenves tagjai a fiatalabb jogászi 
karnak. Délben a Kaszinóban az uj fő­
ügyész tiszteletére banket volt, amelyen 
nagyon sokan vettek részt.

A debreceni ügyvédi kamara elnöke dr. Kö- 
rössy Kálmán elhalálozván, választmány 111 - 
lűlcg az elnökhelyettes az 1874. XXXIV t. u 
„ 6s 23. S-ának rendelkezéseire figyelemmel 
Márk Endre ügyvédet hívta be a választmány 
n kamara elnökéül.

Márk Endre ugyanis Körössy Kálmán vá­
lasztása során mindenesetre ugyanannyi 
szavazatot kapott, mint az elhunyt Ko- 
rössy Kálmán s csupán az igazságügyin - 
nlszter ur döntése juttatta Körössy Kai- 

mént az elnöki székbe.
Körössy Kálmán elhunytávat az ügyvédi ka­

mara vezetősége úgy gondolkozott, hogy az 
1874 XXXIV 23 §-a értelmében a választm-n> 
megbízatása'tartamáig Márk Endrét, mint az

ügyeleti jogon avatkozott be a debreceni ügy­
védi kamara szervezkedésébe és Márk Endré­
nek behívását Ismét megsemmisítette, holott 
az említett törvényszakaszok rendelkezései tel­
jesen világosak, az ügyvédi kamara vezetősége 
helyesen iáit cl és hasonló eljárásokra prece­
densek is vaunk.

Kérdés:
Mi indította az igazságügy-miniszter urat 

Márk Endrével szemben különleges eljárásra 
és hajlandó-e az igazságiigyminiszter ur tör­
vényellenes intézkedését hatályon kívül he­
lyezni?

;mzaiasa ...........
írásbeli interpelláció a pénzügyminiszterhez 
a vidéki gabonakereskedők forgalmi adója

tárgyában

Nagyszerűen sikerült a hajdu- 
megyeí és debreceni polgári ís~ 

kólák tornaversenye

Gabonake; 
emelt, sőt 
lparkama-

Az 1927. V. t. sz. 32. szakasz végrehajtási uta­
sításaként elrendeltetett, hogy a Budapesti 
Áru- és Értéktőzsdén kötött üzleteknél a for­
galmi adó köteles cikkek után ezentúl csak tél 
százalék forgalmi adót kell leróni, mig a Tőzsde 
helyiségein kivid, tehát 

a vidéken kötött üzletek után, továbbra is 
2 százalék marad a lerovandó iorgalmi 

adó.
Ezáltal a rendel és által sérelem éri, sőt 
existenciájában - megtámadva a vidéki ga­
bona és terménykv eskedelem.

Ezen rendelet miatt az Országo 
reskedők vidéki csoportja is szót 
megmozdultak a Kereskedelmi és 
rák is.

Pedig a helyzet súlyos, mert a megkü­
lönböztetett íorgaltni adókulcs miatt a vi­
déki közép- és kiskereskedők abszolúte 

nem képesek üzletet csinálni.
A budapesti nagybankok vidéki áruosztályai 

v- esetleg néhány nagyobb cég tud üzletet 
kötni, mert hiszen ezek tulaidondonképen bu­
dapesti cégek és

ha a vidéken veszik meg az árut, bejelen­
tik budapesti központjuknak,

ezek pedig bejegyeztetik az üzletet a tőzsdéit, 
mint hogy ha ez ott köttetett volna, még abban 
az esetben is. ha a megvásárolt árut a vidékeit 
adják cl.

I

Inte az egyenlő elbánás elvét sértő minisz­
teri rendelet folytán a íentemlitett cégek két­
szer is keresitek. Egyszer azért, mert a tel 
százalék és 2 százalék iorgalmi adó közötti 
különbség miatt fölsziviák a piacra kerülő árut, 
azt elvonják a vidéki gabonakereskedők üzle­
téből - és ez a lényeg, — másodszor az ez­
által elért nagyobb forgalom után is csak fél 
százalék forgalmi adót kell lerontok. Ezzel 
szemben a vidéki közép és kiskereskedők for­
galma a legminimálisabbra zsugorodik össze és 
amellett 2 százalék forgalmi adót kell üzleteik 
után leróni.

De nem is a forgalmi adó nagyságáról van 
itt szó, hanem

Szerdán délután zajlott le a Diószegi üli 
sporttelepen a haidumegyei és debreceni pol­
gári iskolák tornaversenye, amely nagy közön­
ség jelenlétében a legteljesebb sikert eredmé­
nyezte. A debreceni és vidéki apróságok szí­
nes csoportjai pompás látványt nyújtottak.

Szebbnél-szebb gyakorlatokat mutattak be
és szinte kikényszeritették maguknak az ová­
ciót. amellyel aztán a közönség nem is. fukar­
kodott.

A versenyt felvonulás vezette be. Tizennégy 
csoport vonult fel a tribün előtt és helyezke­
dett el a pálya közepén. A katonazenekar Noth 
Antal karmester vezénylete mellett eljátszotta 
a Hynmuszt, amelynek elhangzása után tordai 
Vasady Lajos kir. tanfelügyelő megnyitó be­
széde következett. A nagyhatású beszéd után 
kezdődött meg a tulajdonképeni tornaünnepély, 
amelynek első számaként az összes csoportok 
zenés szabadgyakorlatokat mutattak be.

Az 500 gyerek precíz egyöntetűséggel vé­
gezte a gyakorlatokat a zene ütemeire és 

végig fegyelmezetten viselkedett.
Ezután következett a szabadon választott gya­
korlatok. amelyeket természetesen külön cso­
portokban mutattak be. Egyformán gyönyör­
ködtető volt külön-külön mindegyik csoport 
mutatványa, de azért mégis

ki kell emelni a liaidtidorogi állami polgári 
liuiskola növendékeinek fegyvergyakorla­
tait, amely valósággal extázisba ejtette a 

nézőket.
Az apró emberkék olyan precízen kezelték a 
fegyvert, olyan villámgyorsan és ütemre vé­
gezték a gyakorlatokat, hogy a legfegyelme- 
zettebb katonáknak is dicsőségére vált volna. 
Megérdemelt sikerük volt úgy nekik, mint 
Réthy Zsigmond tanáruknak.

Hasonló elismerés illeti meg a debreceni 
társulati polgári fiúiskola I. csapatát,

Mától kezdve
kizárólag kicsinyben árulunk. Angol áruink oly olcsóak, 

hogy mindenki érdeke mielőtt

és
itöny, vászon
egyéb különleges anyagokat be akarja vásárolni, legelő­

ször raktárunkat tekintse meg.

Nagykereskedői árat számítunk 
egyes öltöny vásárlásnál is,

ezáltal ruházkodása lényegesen olcsóbbá válik. Tessék
próbát tenni.

Fischer Adolf és Fia
Piac ucca 61.

amely Walthier Gyula tanár vezetése mellett 
nagyszerű szabadgyakorlatokat és kitünően si­
került gúlákat mutatott be.

A leány csoportok közztil a legnagyobb 
hatást a zsidó polgári iskola csoportjának 

száma keltette.
A kis leányok magyar ruhában körmagyart 
táncoltak annyi sikkel és bájjal fűszerezve, 
hogy a nívót illetőleg a balettet is megközelí­
tették. A nagy siker osztályrészese Rattch- 
berger Erzsébet tanárnő, aki a betanítás nehéz 
munkáját végezte.

Mint tornamutatvány a haiduhadházi lányok 
produkciója tűnt ki legjobban, de a többiek is 
mind kiteltek magukért.

A szabadgyakorlatok után kezdődtek az at­
létikai versenyek, melyek a következő ered­
ményekkel végződtek:

őO m síkfutás. 1. Kovács János (társulati pol­
gári). 2. Bornemissza János (társulati polgári).
3. Lázár Gyula (Hajdúszoboszló). 4. Mike 
László (Haidudorog).

100 ni. síkfutás. 1. Szilágyi István (társulati 
polgári). 2. Lévay Gyula (Püspökladány). 3. 
Petheö József (társulati polgári). 4. Hiripi 
Gusztáv (társulati polgári).

Sulydobás: 1. Kovács János 10.35 m. 2. Zs. 
Nagy József (Balmazújváros). 3. Bornemissza 
János (társulati polgári). 4. Bosznay Károl>.

Sulydobás (13-16 évesek részére). 1. Tóth 
Sándor (társulati polgári). 2. Kiss Emil (Hajdu- 
hadház). 3. Gulyás Imre (Haidudorog.) 4. Szi­
lágyi István (társulati polgári).

Távolugrás. 1. Bor János 4.51 cm. 2. Kovács 
János. 3. Vörös József. 4. Orosz György.

Távolugrás II. csoport. 1. Petheö József 5.1’ 
m. 2. Lévay György. 3. Hiripi Gusztáv. 4. Szi­
lágyi István.

Staféta. 1. Társulati polgári. 2. Piispöklaány.
3. Balmazújváros. 4. Haiduszoboszló.

Leány versenyek:
Magasugrás. 1. Löky Erzsébet (Hajdúböször­

mény) 113 cm. 2. Fekete Juliska (Hajdúböször­
mény). 3. Oláh Erzsébet (Hajdúszoboszló). 4. 
Berkovlts Lily (zsidó polgári).

Magasugrás II. cs. 1. Kerékgyártó Etel (Haj­
dúböszörmény). 2. Bácsi Etelka (Hajdtthadházh 
3. Hadházy Klára (Hajduhadház). 4. Kovács 
Klára (Hajdúböszörmény).

60 m. síkfutás. 1. Róth Anna (zsidó polgárd-
2. Löky Erzsébet. 3. Oláh Erzsébet. 4. Fehér 
Erzsébet.

60 m. síkfutás II. cs. I. Czeglédy Zsófia (Hai- 
diiszoboszló). 2. Svéd Juliska (Halduböszö: 
métiy). 3. Weszprétny I.yvia (Hajduhadház). J 
Egry Julia (Hajdúböszörmény).

Staféta. 1. Hajdúszoboszló. 2. Zsidó polgár'
3. Hajdúböszörmény.

A szabadgyakorlatok díjazása. Fiúiskolák- 
Díszoklevelet nyertek: Társulati polgári I. cs. 
Haidudorog! állami polgári iskola. Püspökladá­
nyi polgári iskola.

Elismerő oklevelet kaptak: Hajdúszoboszló' 
polgári iskola. Haiduhadházi polgári iskola.

Leányiskolák Díszoklevelet kaptak: Haidu­
hadházi polgári iskola. Hajdúszoboszlói polgá'' 
Iskola. Balmazújvárosi polgári Iskola.

Elismerő oklevelet kaptak: Debreceni zsidó
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polgári leányiskola. Hajiludorogi polgári leány­
iskola. Hajdúböszörményi polgári leányiskola.

A verseny után Vasady Lajos tanfelügyelő 
buzdító beszéd kíséretében kiosztotta a győz­
teseknek a szép érmeket, maid a gyermekek 
elénekelték a szózatot és ezzel a jól >ikerült 
tornaünnepély véget ért.

A verseny értelmi szerzője vitéz Csáky 
Adorján társulati polgári iskolai Igazgató volt, 
akinek munkáját dicséri a kitűnő rendezés is.

A debreceni gazdák kirándulása 
Kecskemétre

A Debreceni Gazdasági Egyesület rendezésé­
ben a debreceni gazdák iunius 1-én és 2-án 
tartja meg kirándulásukat Kecskemétre.

A vendégeket elkísérik dr. Vásáry István 
polgármesterhelyettes főjegyző, dr. Miszti Ká­
roly főügyész, Zöld József tanácsnok, Debre­
ceni Jenő nyug. gázgyári igazgató, dr. Vágó 
Vince közvágóhíd! igazgató, dr. Rácz Lajos, a 
Mezőgazdasági Kamara igazgatója. A Gazda­
sági Egyesület tagjai közül Kecskemétre utaz­
nak:

Jóna István elnök. Vásáry József alclnök. 
nagybérlő, Pofgáry András, Balogh Sándor, 
Komjáthy István, Miké János, Pásztor Ferenc, 
ifi. Kertész László, Csernyus László, ifi. Ker­
tész István, Kertész János, Molnár István, Mol­
nár Bálint, ifi. Gödény István, ifji. Gödény Fe­
renc, Pappler Géza, ifi. Balogh István, Öry Ist­
ván, Désy Ferenc, vitéz Kovács István, Lovass 
László, Zöld László földbirtokosok.

Kecskeméten kimennek a vendégek a Bu- 
Bugarra is.

Mlnedniltt nagy szeretettel várják a debre­
cenieket s viszonozni akarják a debreceniek 
vendégszeretetét.

A Gönczy Egyesület 
[közgyűlése

A Haidumegyei Tanítók Általános „Gönczy“ 
Egyesülete iunius 2-án, szombaton délelőtt ló 
órakor Debrecenben a vármegyeháza díszter­
mében közgyűlést tart a következő tárgyso­
rozattal: Megnyitás. „Az 1868, évi XXXXVIII. 
t.-c. bO-ik évfordulója" elmen előadást tart: K. 
Nagy Sándor áll. isk. igazg. Titkári jelentés. 
A 111. Egyetemes Tanügyi Kongresszus és a 
tanítóság. Előadó: Ráthonyi Lajos áll. isk. 
ig. tanító. Pénztári jelentés s javaslat a tag­
sági dijaknak 2 pengőre felemelése tárgyában. 
Költségvetés. Jelentés a Debrecenben létesí­
tendő Tanítók Háza alapjáról. Az ni tanterv 
a gyakorlatban. Előadó: Jámbor Kálmán ref. 
tanító. Mintatanitást tart: Nánay Béláné, a 
debreceni ref. tanítóképzőim, gyakorló iskolá­
jának vezetője. Számológépét bemutatja: 1 ar 
Imre ref. tanító. Könyvtárnok és muzeumőr je­
lentése. Az óvónői szakosztály kérelme a Kis­
dednevelők Országos Egyesülete kongresszu­
sának 1929-ben Debrecenben rendezése tár­
gyában s a tett- intézkedés bejelentése. Indítvá­
nyok 3 nappal a közgyűlés előtt az elnökhöz 
Írásban nyújtandók be. Gyűlés után közös ebéd 
az Arany Bika üvegtermében étlap szerint.

Kettős jubileum a Nagyváradi 
Felső Kereskedelmi Iskolában

Negyven évi szakadatlan munka után egy 
napra megáll az oktató, nevelő elet a Nagyvá­
radi Felsőkereskedelmi Iskolában: Junius 10-et 
felejthetetlen dátummá avatják az iskola vég­
zett növendékei azzal a kettős jubileummal, 
amelyet ezen a napon ülnek meg. Az iskola 
fennállásának 40 éves. Sdiustek igazgató 25. 
éves tanári működésének jubileumát ezen a na- 
non illik meg, valamint a csarnok által fenn­
tartott első fokú kereskedelmi iskola végzett 
növendékeit is bevonják az ünneplésbe, akik 
kózlll nagyon sok kereskedő él Nagyváradon, 
az országban, a tranonl határon innen és Deb­
recenben Is, akik sok szeretettel gondolnak 
régi iskolájukra, szívesen vesznek részt ezen 
lélekemelőén szép ünnepségen

Az Ünnepség országos fejlődést fog kiváltam, 
mert a nagyváradi felső kereskedelmi iskola 
növendékei nemcsak Romániában élnek, hanem 
az összes utódállamokban és Magyarországon 
is jelentős azoknak a száma, akik ebben az is­
kolában érettségiztek. A jubileumot egy volt ta­
nítványokból alakult bizottság rendezi, akik 
ezúton is szeretettel kérnek meg minden volt 
növendéket, egykori iskolatársaikat, hogy ve­
gyenek részt ezen az ünnepségen mmel na­
gyobb számban és azzal a szeretettel, aim, v 
őket ez. a nemes tradícióin iskola előkészítette 
az életre.

A rendező bizottság minden fáradozása da­
cára sem tudta megszerezni az összes növen­
dékek ciinét, ami valóban lehetetlen is- Akik­
nek a elmét sikerült megszerezni, azoknak név­
re szóló meghívót küldenek. A volt növendékek
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nagyrésze azonban csak a lapokból fog érte­
sülni erről a kettős ünnepségről. Érezze meg 
minden volt növendék ebből az Írásból azt a 
szereletet, amellyel minden nagyváradi keres­
kedelmi iskolában végzett növendéket kére 
síink, hívunk, találja meg a módját, hogy eljö­
hessen Nagyváradra és az iskola és ennek igaz-

Tegnap Igen fontos megbeszéléseket tartott 
az egyetemi hallgatók amerikai ösztöndíja tár­
gyában dr. Stephen P. Duggan professzor 
(Newyork) ti 160 egyelem! hallgatót tud el­
helyezni Amerikában, alapítványi helyeken, 
mint a Carnegie és a Rockefeller alapítvány 
képviselője. Tegnapelőtt este érkezett Debre­
cenbe s a szerdal napot arra használta fel, 
hogy a debreceni egyetemi tanárokkal megis­
merkedve közvetítse a tárgyalásokat a két alap 
és Debrecen közölt. Megtekintette az egyetemi 
orvoskar! telepet, az ott elhelyezett intézeteket

Miskolc város két háromemeletes bérpalotát 
akin t építeni, amelyre szükséges tőkét kölcsöu- 
képen az Angol Magyar Hátiktól vette volna 
lói. A megindult tárgyalások során megegye­
zésre is jutott a város az Angol Magyar Bank­
kal, csupán egy 30.000 pengős bélyegilletéktétel 
fizetésének kérdését nem döntötték még el. A 
miskolci polgármester c differencia kiküszöbö­
lése érdekében is tárgyalásokat folytatott Bu­
dapesten az Angol Magyar Bankkal s közele­
dés is jött létre, azonban Huilobity Sándor dr. 
polgármester nyilatkozata szerint a debreceni 
sikkasztás hátráltatja az elintézést. A polgár- 
mester erre vonatkozóan a következőket 
mondta:

Berlin, m'ius 23. Ma volt Opel Fri­
gyes uj rak .^autójának első repülési 
kísérlete. So::ezer főnyi kiváncsi tömeg 
tódult ki a térségre és a rendőrségnek 
kordont kellett vonnia, hogy a közönsé­
get távoltartsa a kísérlet helyétől és 
magától a géptől, amely nagyon érde­
kelt mindenkit. Megelőzőleg tudomá­
nyos előadás volt a kísérlet horderejé- 
ről.

Schütt titkos tanácsos, a repülés 
tanulmányozó bizottságának elnöke 
azt fejtegette, hogy kár volna túlsá­
gosan vérmes reménységeket fűzni 
az első rakétaautó útjához, ez még 
nem az az eszköz, amely megnyitja 
a tudományos kutatás számára a 

világűrt.
Akik ebben a hiedelemben vannak, azok 
nagyon csalódnak. Mindössze arról van 
sző, hogy

a repülőgépek hajtóerejének felfoko­
zása terén a tudomány eljutott a le­
hetőség határáig, tehát más, erősebb 
és hatékonyabb hajtóerőt kell ke­

resni.
Ezt a technikusok megtalálták a repülő 
rakétában, illetőleg úgy remélik, hogy 
megtalálták. Ez a mai kísérlet kezdete 
egy uj forgalmi eszköznek, amelyé talán 
a jövő.

Katójának Ünneplésében, valamint ezen a nagy 
véndiák találkozón részt vehessen.

Kérjük mindazokat a volt kereskedelmi Is­
kolai növendékeket, akik barátaiknak, osztály­
társaiknak a cimét tudják, jelentsék be ezeket 
a elmeket a nagyváradi társulati felsőkereske­
delmi iskolánál, Sir. Alá Romol, Oradea.

és klinikákat s a látottak lelett a legnagyobb 
elismerés hangján emlékezett meg. Délben az 
egyetem Duggan tiszteletére a Bika éttermé­
ben ebédet adott, ahol több angol nyelvű po- 
hárköszöntű hangzott uh így felköszönlőtték: 
dr. Tanító Béla, dr. Mdrfty Ede és dr. Verzál- 
Frigyes Rector Magnificus. Az előkelő pro­
fesszor részletesen nyilatkozott a programjá­
ról, amelynek keresztülvitele esetén lehetővé 
válik, hogy a debreceni egyetem hallgatói Ame­
rikában tanulmányokat folytathassanak.

— E pillanatban 30 ezer pengő bélyegilleték 
áll Htjában a megegyezésnek az Angol Magyar 
Bankkal a bérpaloták ügyében. A hétfői nap 
folyamán Budapesten tárgyaltain az Angol Ma­
gyar Bank illetékes tényezőivel. A kérdés ren­
dezését azonban kitolja az Angol Magyar 
Bánit debreceni fiókjánál leleplezett banksik- 
k asz Ids 'ügye. Természetes, hogy a város meg 
akarja építtetni a bérpalotákat. A megegyezés 
lehetőségét tehát a város keresi az Angol Ma­
gyar Bankkal. Holtai igazgatót azonban lefog­
lalja a debreceni Hóknál történt sikkasztások 
nyomán támadt ügyelt vizsgázása és ezért most 
néhány napig a tárgyalások folytatásával várni 

kell.

Azt se gondolja senki, hogy máról- 
holnapra az uj repülőrakétagép általános 
forgalomba juthat,

még sokáig kell várni, amig olyan 
tökéletes eszközt fog előállítani az 
emberi találékonyság, amely teljesen 
eltünteti a távolságokat és az egész 
világűrt megnyitja az emberiség szá­

mára.
Akkor érkezik el ennek az ideje, amikor 
sikerülni fog olyan rakétagépet létesíte­
ni, amellyel 5 óra alatt át lehet szelni a 
távolságot Berlintől Newyorkig.

Ez a mai kísérlet azonban minden­
esetre uj korszakot nyit meg a világ­

forgalom terén.
Utána Opel Frigyes ismertette a szak­

értők előtt jövő terveit s ő is kiemelte, 
hogy egy uj forgalmi eszközről van szó, 
amely a levegőt mint hajtóenergiát lehe­
tőleg kiküszöböli.

Közben a mechanikusok előkészítették 
a rakétagépet az első kísérletre.

A rakétaautó egy kocsi fekete ka­
rosszériával,

orrára a német kereskedelmi lobogó van 
ráfestve. Opel Frigyes felöltötte a repülő 
ruhát, fehér bőrnadrágot és két bőrzub­
bonyt, aztán felszállt a nyeregszerü ülés­

be, a kormány mellé. Leírhatatlan nagy 
volt az izgalom az óriási térségen,

halotti csend uralkodott.
Tisztán lehetett hallani egy halk sister­
gést, amely alig egy perc leforgása alatt 
zúgássá erősödött.

A rakétakocsi hátsó részéből egy 
szikra pattant ki, utána láng csapott 
fel és sürü füstcsóva. A gép felemel­
kedett, hátsó részéből most már 
villámgyorsan törtek elő a lángnyel­
vek, amelyeket sürü füstfelleg köve­
tett és a rakétaautó hirtelen felszök­
kent, a másodpercnek töredékideje 
alatt ellövelt a nézők tribünje fölött.

Útját tisztán jelezte a térségen hamu- 
szerű sárga por s ez is mutatta, hogy a 
rakétaautó nem nyílegyenes utat irt le, 
hanem ide-oda lövelt.

Az egész kísérlet két percig tartott 
és máris leszállt a rakétaautó.

A nézőknek csupán az a benyomásuk 
maradt utána, hogy a kísérlet nagyon 
veszedelmes.

se

— Izraelita istentiszteletek a Sovüaisz ünnep 
alkalmából: csütörtök délután, de legkésőbb 
este 7-ig Ériiv tavsilin. Ima este 7 óra 30 perc­
kor és éjjel9órakor.Pénteken reggel 7 órakor, 
délelőtt Hl órakor és este 7óra 20 percko. 
Szombaton reggel 7 órakor mazkir. Délelőtt 10 
órakor mazkir és Muszaí-ima liitszónoklattai. 
Délután 5 órakor, este K óra 5 perckor. Hétköz­
napokon reggel mindkét templomban 6 óra 30 
perekor és este 7 óra 35perekor. A Kápolnáit 
uccui templomban pénteken és szombaton reg­
gel 7 óra 15 perckor.

— A nyíregyházi pénzintézetek adománya 
a debreceni egyetemnek, A nyíregyházi pénz­
intézetek, kereskedelmi és ipari részvényvál­
lalatok evekkel ez.előtt a Mensa és a Tisza ln- 
teriiátus javára igen tekintélyes összeggel ala­
pítványt létesítettek. Miután pénzünk elérték­
telenedése miatt csaknem számba sem jöhető 
összegre törpiilt az alapítvány, — értesítést 
küldtek az egyetem Rektorának, hogy az ala­
pítvány tőkéiét 1420 pengőre emelik fel.

— Adomány az egye'emi „Diákházra'1, A 
Debreceni Első Takarékpénztár igazgatósága 
közölte az egyetem rektorával, hogy a Diák- 
ház megvalósításának céljaira 5000 pengőt sza­
vazott meg. A gyűjtés célja az, hogy egyetemi 
hallgatók részére megfelelőt klubhelyiségek, 
társalgók, barátságos, családias otthon álljon 
rendelkezésre s az Első Takarékpénztár igaz­
gatóságát elismerés illeti ezért a nemes inten­
ciókból fakadó elhatározásáért.

Orvosegyesület közgyűlése. A debreceni 
Orvosegyesület május 24-én, csütörtökön dél­
után 6 órakor tartja tudományos ülését a Bel­
klinika tantermében

Nyolc napi fogház öt mázsa szénért.
Tőzsér Mihály debreceni MÁV segéd­
munkás az év elején a pályaudvart fütő- 
háztól ellopott öt mázsa szenet és eladta. 
A debreceni törvényszék szerdán tartotta 
meg a tárgyalást a napszámos ügyében s 
elítélte nyolc napi fogházra. Az ítélet 
jogerős.

Szacharint árult a zslhogón. Oláh Miklós 
debreceni kereskedőnek feltűnt szerdán reggel 
a zsibogóban, hogy egy egyszerű ruhás asszony 
titokban papirzsacskókbau szacharint árul. Az 
asszonyt átadta a rendőrnek, aki . bekísérte 
Megindult ellene az eljárás csempészés elmén, 
mivel szacharint csak gyógyszertárakban le­
het árusítani. Azt még nem állapították meg, 
hogy mi módon kerüli az, asszony birtokába a 
nála talált 29 csomag szacharin.

Qépjármükezelől tanfolyam nyílik meg c 
hó 25-én a m. kit', állami fa- és fémipari szak­
iskolában. A tanfolyam elméleti, gyakorlati és 
műhely! kiképzést ad s főkép a gyorsiárásu mo­
torokkal (automobil) foglalkozik. Az elméleti 
tanítás az est órákban, a gyokrlatl oktatás 
nappal van. Bővebb felvilágosítást ad az igaz­
gatóság.

SlPKOVITS BÉLA
TUkörgyórtós. üvegcelszolás.
Kirakatok tükrözése, épület és portál üve­
gezés. Nagyvárad u. 15. (Szív u) Tel. 356.

Ócska olmot vesz
Hegedűs és Sándor Rt! könyvnyomdája Piac 49

Pinkisdi BBBmiBKrB frissen érkezett
dióbél, mák, mogyoróbél, zöld­
bab-, zöldborsó-, paradicsom- 
konzervek, befőttek, finom izek

Pálíly Tibor far- í uegsüzletÉii
Kossuth ncca 7. szám. — Kavdoss ház.

Uayanolt állandóan frissihrázi cssiaeoewifatrappislasajt kapható

Stephen Duggan professzor látogatása 
a debreceni egyetemen

Czutrin sikkasztása miatt megakadt 
Miskolcon a városi bérpaloták építése

Cila lőtték a levegőbe Berlinben 
az első nakétaaütót

Opel Frigyes gépe két percig marad a leve­
gőben — A mai kísérlet uj korszakot nyit meg 

a világforgalom terén
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Eljegyzés. Schiffer Andor Hajdú­
szoboszló, eljegyezte Rauchberger Irént 
Debrecenből. (Minden külön értesítés he­
lyett.)

Razzia i (emelőkben a csavargók ellen. A
debreceni rendőrség a napokban erélyes raz­
ziát tan a temetőkben, mert a .ió idők beálló­
val a munkanélküliek és csavargók tanyát ver­
tek a temetőkben és különösen a Kossuth 
ticcai temetőben Indult nagy fejlődésnek a csa­
vargó élet és a fiatalkornak egész társasága 
verte a kártyát a városból kiszorult gyaníts 
foglalkozása emberekkel.

-— Marólúgot ivott és meghalt egy kis 
gyermek. Megírtuk, hogy Váradi Fe­
renc nevű kis gyermek a Tégláskert, Ka­
nális uccán szülei lakásán véletlenségből 
marólúgot ivott és súlyos sérülésével be­
szállították a klinikára. A gyermeket a 
klinikai kezelés után a gyermekmenhe- 
lyen helyezték el további ápolásra. A deb­
receni ügyészségnek szerdán a menhely 
jelentette, hogy a kis gyermek a maró­
lúg okozta sérüléseibe belehalt. Dr. Szűcs 
László vizsgálóbirósegéd elrendelte az 
ügyben a boncolást és a vizsgálatot annak 
megállapítására, hogy kit terhel a fele­
lősség a kis gyermek haláláért.

Nemzeti szinti cégtáblán hirdette üzletét 
egy műkereskedő. Czeigler Joachim Hatvan 
nccai tollkereskedö az uccui cimtáhláiára 
nemzeti zászló színeit festette ki és arra irta 
rá, hogy a házban tolikereskedés van. A rend­
őrségnek jelentették a nemzed szintire mázolt 
cégtáblát és kérték, hogy azt távolítsák el, mi­
vel a nemzeti színek mégsem arra valók, hogy 
cégérül szolgáljanak tolikereskedés számára. A 
rendőrség a cégtáblát el is távolította és ki 
fogják hallgatni a kereskedőt arravonatko- 
zóan, hogy miért használta fel a tolikereske­
dése reklámtáblájának a nemzeti szilieket.

— Eszperantista kirándulás. A csapókerti 
eszperantisták pünkösd második napján dél­
előtt 10 órai kezdettel a Nagyerdőnek a víz­
toronytól jobbra eső részében, amelyhez a víz­
toronytól kezdve vezető táblák mutatják 
utat, majálist rendeznek. A kirándulás alatt 
külföldi eszperantó újságok részére csoport- 
felvételeket fognak készíteni, miért is kívána­
tos lenne, ha Debrecen minden eszperantistája 
jelen lenne. Tréfás verseny, társas játék, zene, 
tánc lesz. Rossz idő eseten a mulatságot a 
csapókerti függetlenségiHrör helyiségében dél­
után három órakor tartják meg. Sem az egyik, 
sem a másik helyen belépődíj nem lesz. Indu­
lás reggel o órakor a csapókerti olvasó körből.

— Singer varrógépek kizárólag nálunk 
kaphatók. Singer varrógép részvénytársa­
ság, Debrecen, Piac ucca 79.

— A világhírű „House Mead Sohn’’ 
angol cégtől szövetek érkeztek Szabó 
László szabóhoz, Széchenyi u. I.

34.10 34.25, 79 kg. 34.40—55, 80 kg.
34.55 65; felsötiszai 77 kg. 33.55—75, 
78 kg. 33.95 34.10. 79 kg. 34.25 40, 80 
kg. 34.40 50. Pestvidéki rozs 30—30.20, 
egyéb 29.90 30.00. Takarmányárpa I. 
30 30.75.11.29.50 70. Tiszai tengeri
27.75 29.00, egyéb tengeri 28.40 70.
Zab I. 32 -32.30, II. 31.50—80.

Valutaárfolyamok:
Angol font 27.88—28.03. Belga frank 

79.70- 80. . Cseh korona 16.90—16.98.
Dinár 9.98 10.06. Dollár 569.30—571.30.
Francia frank 22.55—22.75. — Lengyel 
zloty 64.05—64.35. Lei 3.50—3.55. Lira 
30.05 30.25. Német márka 136.75—137.25
Osztrák schilling 80.30—80.65. Spanyol 
peseta 95.60—96.60. Svéd korona 153.25 

153.85.

MOZI

Közgazdaság

Drágult a tengeri.
Határidöüzlet előfordult kötései: Bú­

za: Május 33.12, 02, zárlat 32.90—96. Ok­
tóber 31.06, 10, 14, 18, 30.96, zárlat 30.94 
—30.96. Március 33.10, 08, 12, 32.94, zár­
lat 32.94—96. — Rozs: Október 27.06, 
02, 08, 10, 26.84, zárlat 26.86—88. Már­
cius 28.86, 88, 90, 92, 82, 74, zárlat 28.68 
—72. Tengeri: Május 29.30, 40, zárlat 
29.00—29.10. Julius 29.40, 42, 34, 30, zár­
lat 29.96—29.30.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 33.70—90, 78 kg.

Mély részvéttel tudatjuk tájijaink­
kal, hogy

Gulyás József úr
képesített kőművesmester, szakosztá 
lyi elnök, clöljárösági rendes tag, 

tanonevizsgáló bizottsági elnök 
e hó 22-én váratlanul elhunyt.

A megboldogultban elöljáróságunk 
és elnöki tanácsunk ügybuzgó tagját 
és az iparos érdekek fáradhatatlan 
harcosát tisztelhettük.

Temetése c hő 24 én, csütörtökön 
délután '/„ 3 árakor lesz a Klapka 
ucca 9. számú gyászháztól, a Nagy­
templomban tartandó ima ultin"« 

Kossuth uccai temetőbe.
A végtlsztességtételre iparosainka! 

ezúton is meghívjuk.
Debrecenben, 11128. évi május hó 23-án. ‘

IparldSttilet.
Emlékét kegyelettel őrizzük!

Apolló. Gloria Swanson a főszerep­
ben: A ddinit, egy reviigörl története 8 
felvonásban. Férfi főszerepben Fugen <) 
Brien. Megelőz.:: önugysúgu őrangyala 
(Hamar egy esókot), vidám játék a sze­
relemmel 7 felvonásban. A főszerepben 
[lolly Grey.

Vígszínház. John GilbeHt és Frnest 
Torrence a főszerepekben: A tenger sá- 
tánjtt, dráma 10 felvonásban. Megelőzi: 
Mimóza kisasszony, vígjáték 8 felvo 
násban. A főszerepben Marion Davies.

Jönnek: Aranykakas Liane fiaiddal 
Zigoto szerencséje nagy, Kokaincsem­
pészek Conway Tear le a főszerepben. 
A szélvészlovas Fred Thomsonnal.

$fonr
Izgalmak a Hungária - Bocskay mérkőzés 

pályaválasztó joga körül
A Bocskay ragaszkodik jogaihoz és minden 

eszközzel megvédi igazát
A profibajnokság finise izgalmas epi­

zóddal gazdagodott. A Hungária a Bocs- 
kaytól pályaválasztó jogának feladását 
követeli és pedig olyan görbe utakon és 
indokok alapján, amelyek alkalmasak ar­
ra, hogy a sportot kedvelő közönség ki­
ábránduljon a professzionizmus légvárat 
Ígérő előnyeiből.

Napok óta foglalkoztatja a sajtót már 
az a hir, hogy a Bocskay eladta pálya- 
választó jogát a Hungáriának, amely 
most ragaszkodik a megállapodáshoz és 
nem akarja Debrecenben lejátszani a 
mérkőzést, amely pedig a bajban levő 
Bocskaynak utolsó reménységét jelente­
né az esetleges pontszerzésre. A hir Deb­
recenben érthető megdöbbenést keltett a 
közönség körében, mert rossz néven 
vennék a Bocskaytól, ha a világhírű csa­
pat játékának élvezetétől megfosztaná a 
közönséget. Megdöbbenést keltett azon­
ban a Bocskay vezetőségénél is, mert ez 
mit sem tud a pályaválasztó jog feladá­
sáról és nem venné magára az ódiumát 
annak a vereségnek, amely pesti pályán 
valószínűleg bekövetkezne és kettétörné 
a Bocskay karrierjét. A tényállások pon­
tos megismerése céljából megkérdeztük 
dr. Nagy Gézát, a Bocskay elnökét, aki a 
következőkben vázolta a pályaválasztói 
jog feladásának hiteles történetét:

A pályaválasztási jog feladására vo­
natkozólag legjobb tudomásom szerint 
kijelenthetem, hogy erre nézve fix meg­
állapodás köztünk és a Hungária között 
nincsen. Mintegy 2 hónappal ezelőtt va­
lóban adtunk Zempléni dr-nak megbízást 
ilyenirányú tárgyalások felvételére, de

a Hungária anyagi természetű kér­
dés (4500 pengőt kértünk) miatt 
nem fogadta el az ajánlatunkat. En­
nélfogva semmiféle Írásbeli, vagy 
szóbeli megállapodás nem jött létre.

A Hungária azonban, hogy a bajban levő 
Bocskayn segítsen, 1000 pengő kölcsönt 
ajánlott fel arra az elvi megállapodásra, 
melynek feltételeit csak később fogjuk 
precizirozni. Ha ugyanis a Hungária 
vesztett volna a Ferencvárossal szemben, 
úgy számára érdektelen a mi meccsünk! 
nem vette volna meg, mivel azonban 
nyert, komoly kilátása van a II. helyre, 
ami számára 30- 40.000 pengőt jelent s 
így mindenáron Pesten akar játszani ve­
lünk. A sors azonban úgy alakult, hogy 
nekünk is létérdekünk a hazai pálya. A 
megállapodást ma mi már nem acceptál- 
juk.

Ezért folyamodik a Hungária ahoz, 
hogy félbemaradt tárgyalásainkat 
váratlanul fix egyezséggé deklarálva, 
minket kényszerhelyzetbe hozzon.

A döntő fórum itt a PLSz tanácsa, mely­
ben ismét a Hungáriáé a döntö szó. 
Remélhetjük azonban, hogy ez alkalom­
mal nem fog sikerülni a dribli.

Eddig szól a nyilatkozat, amely meg­
győzheti a debreceni közönséget, hogy a 
Bocskay részéről mulasztás nem történt 
és az egész manőver nem egyéb, mint a 
Hungária vezérkarának merész sakk- 
huzása a középeurópai kupa anyagi jö­
vedelmének érdekében.

A szerdai nap folyamán a Bocskay 
főtitkára több Ízben beszélt Zemplény 
Gusztáv dr. fővárosi képviselővel és azt 
a felvilágosítást nyerte, hogy a PLSz- 
ben a Bocskay álláspontja mellett van­
nak a nagyegyesületek vezérei. A baj­
nokság 2-ik helyének jelöltjei, az Új­
pest és a Sabaria még abban az esetben 
is megakadályoznák a pályaválasztói jog 
feladását, ha a Bocskay önszántából 
akarná megcsinálni, mert ez velük szem­
ben meg nem engedett előnyhöz juttatná 
a Hungáriát. Egy-két napon belül fel­
tétlenül tisztázódik tehát a kérdés és 
nem lehet más megoldás, mint a mérkő­
zés debreceni pályán való megrendezése.

A BÉCSI II. LIGABAJNOK 
DEBRECENBEN.

A Bocskay és az Attila vezetőségének 
sikerült megnyerni pünkösdre a bécsi II. 
profiliga bajnokát, a Nicholsont, amely 
jelenleg 6 ponttal nyerve a bajnokságot, 
bekerült az első ligába. A Nicholson va­
sárnap Miskolcon, hétfőn pedig Debre­
cenben mérkőzik és az egy hónap óta 
Debrecenben nem látott Bocskay játéka 
bizonyára nagy közönséget fog vonzani.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
XTFRN festékiizletelien Piac ucca 
uiLaiII io. »ám, Bika al szemben.

érzékeny 
a lábaHa

Ha S'""
rendeljen cipőt

GRICZMAINN GYULA
orthoped mücipésznél

Ferenc József ut 20. szám
Városház alatt.

SINGER
varrógépek
rég bevéti Jóratnóeégbee 
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Debrecen, Piac-utca 79.

6174 928.

A debreceni m. kir. Állami Gyermek- 
menhely 1928. évi július hó 1-től 1929, 
évi június hó 30-ig terjedő időre a fű­
szeráruk, tej, kenyér, marha- és borjú­
hús, sertéshús és hentesáruk, anyagcik­
kek, irodai szerek, iskolai tanszerek, to­
vábbá nyomtatványok szállítására nyilvá­
nos írásbeli versenytárgyalást hirdet.

1. Füszerszükséglet: fűszer, liszt, cu­
kor, szárazfőzelék, havi értéke 1100 
1500 P. értékben.

2. Tejszükséglet: havonként 3600 
4200 liter. Kifejezetten termelőktől.

3. Kenyérnemüek: fehér kenyér havi 
40—60 kgr., sütemény (kifli és zsemlye) 
2100—3200 drb., félbarna kenyér 1200- 
1600 kgr. az előirt és megállapított liszt- 
nemüekből.

4. Marhahús: havi 450—600 kgr., bor­
júhús: havi 50—100 kgr. mennyiségben.

5. Sertéshús: havi 40—60 kgr., zsir, 
valamint zsirnakvaló háj és szalonna 120 
—200 kgr., egyéb hentesáruk 40— 60 kgr. 
mennyiségben.

6. Anyagcikkek: világitószerek, tisz­
togató eszközök, mosószerek és anyagok, 
mennyisége a gondnoki hivatalban tud­
ható meg.

7. Irodaszerek, egységes kimutatás 
alapján.

8. Iskolai tanszerek, mint a 9. pont 
szerint.

9. Iskolai tankönyvek Debrecen és vi­
déki telepek iskolai szükségletének meg­
felelően.

10. Nyomtatványok egységes kimuta­
tás szerint.

A szállítási feltételek, a beadandó 
ajánlati minták minősége, valamint a 
szállítandó cikkek mennyisége a gond­
noki hivatalban tudhatok meg.

Az ajánlatok a debreceni m. kir. állami 
gyermekmenhely gondnoki hivatalában 
1928. évi junius hó 10-én déli 12 óráig 
adhatók be. Később beérkezett ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

Csak szabályszerűen kiállított és pe­
cséttel lezárt, sértetlen borítékban elhe­
lyezett és közvetlenül, vagy posta utján 
beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá 
vétetni.

Bánatpénz letétele kötelező és pedig:
Fűszeráruk szállításánál . . . 300. P
Anyagcikkek szállításánál . . 80.
Tej szállításánál .................... 300.
Marha- és borjúhús szállttá-

sánál ................................. 200.
Sertéshús és hentesáruk szál-

litásánál .............................. 200.-- „
Irodaszerek szállításánál . . 50.— „
Iskolai tanszerek szállitásá-

nál .......................... 100.— „
Iskolai tankönyvek szállitá-

sánál.................... 200— „
Nyomtatványok szállításánál 100— „

A bánatkénz készpénzben, vagy bizto- 
sitékképes értékpapírokban teendő le a 
debreceni m. kir. állami gyermekmen­
hely pénztáránál.

Bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem 
szabad, hanem a bánatpénz letételét iga­
zoló nyugta, vagy a bánatpénz összegé­
ről szóló postai feladóvevény csatolan­
dó az ajánlathoz.

Azon cégek, akik eddig az intézetnek 
szállítói nem voltak, a helybeli kereske­
delmi és iparkamarától szállítóképessé­
güket igazoló bizonyítványt tartoznak 
az ajánlathoz csatolni.

A versenytárgyalás, illetve az ajánla­
tok felbontása a debreceni m. kir. állami 
gyermekmenhely gondnoki hivatalában 
a kővetkező napokon fog megtar­
tatni:

biiszeráruk, tejszükséglet és kenyér- 
nemüekre 1928 junius hó 14-én.

Marhahús, borjúhús, sertéshús és 
anyagcikkekre 1928 junius hó 18-án.

Irodaszerek, iskolai tanszerek, isko­
lai tankönyvek és nyomtatványokra 1928. 
évi junius hó 22-én.

Debrecen, 1928. évi május hó 23-án.

M. KIR. ÁLLAMI GYERMEK­
MENHELY, DEBRECEN.

v lllamos o vosl mllsze ek,
ÍSFVlí Vv«n. vm.nyOEÓ gépek, Quarelám 
P*k, Röntgen «1 minden fele kéwUléket eled. 

javít és berendez

Földvári Oebr, Első Elektrotechnikai Gyára
•z*chenyl-u. 88. Telefon 168. j

____________ gyakornok felvétetik._____________

X,
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A mai napon
és a következő 6 napon át a

Króh Áruház
Debrecen, Degenfeld fér 10. sz.

szenzációs olcsó árak mellett

í

Hagy Pünkösdi Sásért
rendez.

Férfi ing 2 gallérral 5,9° I Női ing schiffonból 1,3° 
Rövid alsó nadrág 2,5° I Női nadrág „ P
Női couwercou tavaszi felöltő . . . P 22 — 
Női tavaszi selyemruhák.. . . . . . . . . . . P 18-—

legújabb fazonban

1 mtr francia etamin maradékokban P —-85 f
80 cm széles

1 mtr francia grenadin. . . . . . . . . . . . . . . . . P 118
És sok ezer cikk hasonló olcsó árban.

Króh Áruház
Debrecen, Degenfeld tér 10. sz

I BERGER festéküzlet
uj helyiségében, Csapó u. 16 

a megszokott olcsó áron vásárolhat! i

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI ?:
DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.

Ajánlja autosyphon szikvizes gépjét
részletfizetésre.

Az Auto-Syhon ára------ — —
1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára 
1 tucat cserepatron ára------ --------

P 21 — 
P 5-- 
P 2-

Az autosyphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben ! 
készitliet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb ! Csak egy l 
üveget — az autoss pilont — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsav 1 
palackocskát s már is 12 liternyi szódavíz-készlet felett rendelkezik.

Jégszekrény fagylaltgép "4ajKItékb.n.

Befőttes 6s uborkás üveg minden nagy­
ságban kapható.

Épület- és bútorasztalos munhát
a legszebb kivitelben és legolcsóbban készít

♦ Saját készítésül

f 1
IGlace és svéd börkeztyük páronként P 8 ““

äDivatkeztyük páronként....................P 10
Fehér és sárga mosó szarvasbör . . P 9-"11 ♦

1 — - - - — *

! i
kezly]-, kDtszar- és orvosi mUszerlírában DEBRECEN, Piac uooa 14. szám, Csapó ucca sarok. Telolon 11--66 g

♦•♦ •♦•♦• •♦•♦• ♦•♦♦•♦•♦•♦» •;•«►♦•♦«►♦•♦«»<.*.

Kifutó
lant tavr fiit

felvesz a
Hegedűs és Sándor rt,
nvomda. Piac 49.

II
legolcsóbban szerezhetők be

Ábrahám Erzsébetnél Szent Anna ucca 10.

Női kalapok
legolcsóbban

SCHIMMER MÓRNÉ
kalapüzletében

PIAC UCCA 2. SZÁM szerezhetők be.

REGÉNY
GYP: 27

AZ ÖRÖK BAKFIS
Majd komolyabban, nyugtalanul kérdi:

Mi a baja?
Remélem, semmi komoly magyarázza Aube- 

rive. Alig jöttem magamhoz, mikor egyszerre csak 
azt látom, hogy a fűre hanyatlik és elájul. . . Kétség­
kívül az esést követő reakció. . . Nem lehettem segít­
ségére. . . Azt hiszem, kificamodott a karom, doktor 
ur! Képtelenség! __

Saulxures is lóháton megérkezik.
— Anyám itt van kocsin az „öt árok’’-nál. Aube- 

rive-ért jött. . . majd Sylvanette-et viszi magával, vagy 
mind a kettőt.

Semmi baj! jelenti ki az orvos a fiatal asz- 
szonyra hajolva.

— Mi lelte ? kérdi Auberive.
Ájulás az esés vagy izgalom következtében. . .
Izgalom! — kiált nevetve Saulxures, Sylva- 

nette és izgalom ilyesmi miatt! Szó sincs róla! Sokkal 
jobb trombitásló, semhogy ezért rosszul legyen!... 
Ó, itt jön Sannoy! . .. Végre!.., Nem éppen korán!

— Mi az? — kérdezi Sannoy vicomte, egy nagy 
darab ember, aki egy igen szép irlandi lovon elegáns 
vörös kabátban érkezik.

Észrevéve a fűben elterült feleségét, a csoport 
közepette, amely utat nyit neki, ijedten kiáltja .

— Ó Istenem!
És odadobva lova kantárát egy huszárnak, a még 

mindig ájult Ginguette-hez rohan és kérdezi:
Lebukott? Hogyan? Mi az?
Lebukott. .. lovaink összeütköztek a gátnál 

- magyarázza Auberive - és a vicomtené leesett, de 
kezeskedem róla, hogy mikor felemelkedtem, állva 
láttam, amint lovát tartotta. Majd éppen engem vi­
gasztalt kificamodott karom miatt.. .

Törött karja miatt! —- helyesbiti az orvos.
Köszönöm! mond Auberive és igy folytatja;

— Mikor hirtelen a földre hanyatlott, anélkül,

hogy megakadályozhattam volna. . . már mint a karom 
miatt!

Doktor, — kérdi Sannoy ugy-e hazavihe- 
tem, anélkül, hogy ártanék neki? Saulxuresné itt van, 
majd az ö kocsijában viszem el feleségemet!

Legyen szives addig hozzá nem nyúlni, mig 
ájulása meg nem szűnt.

A fiatalember arca elkomorodott.
Ugyan! Talán mégis komoly baja van?

Aggodalmasan kérdő pillantással néz az orvosra.
Valószínűleg egyáltalán semmi baja sincs, de 

pillanatnyilag felesleges megmozdítani. Legyen türe­
lemmel. . . nem tart soká.

Csakugyan, a Ginguette kinyitja szemeit, mo­
solyog és kérdezi:

Mi az, mi történt ? Én is rosszul lettem ?
Majd észrevéve Auberive-t erősen elpirul és eről­

tetett nyugalommal kérdezi:
Ugyan mi történt velem?... Emlékszem, 

hogy maga mellett voltam és arra vártam, hogy az 
őrnagy segitsgéget hoz... és aztán?

És aztán, beszéli Auberive hirtelen le­
hunyta szemeit és püff! egyszerre a fűbe esett.

A vicomtené nyugtalan pillantással megkérdezi
még:

Ez az egész ?
Ugyan! - mondja Bagnol apó, aki kitalálja, 

mi megy végbe kis barátnője lelkében, mi történ­
hetett volna még ? Nem lehet ötvenféleképen elájulni, 
ugy-e doktor ?

Istenem! kiált Saulxures, — most már 
anyám is itt van! Még csak ez hiányzott!

Az öreg marquisné gyorsan közeledik. Ö is ször­
nyen nyugtalan. Megkérdezett egy huszárt, aki el­
vesztett egy lovat és az azt mesélte neki, hogy kapi­
tánya lebukott, úgyszintén egy hölgy is, aki nem akar 
magához jönni. Auberive eséséről már értesült és 
azért jött, hogy kocsijában magával vigye, de San- 
noyné balesetéről vnitsem tudott. A huszár elbeszélése 
megrémítette.

Jól vagyok, keresztanyám, semmi bajom 
erösködik a Ginguette és megöleli az öreg hölgyet.

Hát Auberive ur?
— Ő, az más!... Úgy látszik, eltörte a karját!
— Úgy látszik! — mondja nevetve Auberive.

Mindkettőjüket magammal viszem.
Részemről köszönöm, keresztanyám... mondja

élénken Sylvanette, én majd hintónkon megyek, 
amely a berekben várt, hogy a hallal! után hazavigyen. 
Henry majd ideküldi. . . Teljesen felesleges, hogy 
ilyen vargabetűt csináljon Vaudricourtba, mielőtt 
Nancyba menne.

De... szól közbe Sannoy, — nem a hintó 
van ott. hanem a kiskocsi. Kénytelen lesz hajtani.

Hát aztán? Nekem semmim sem tört el. Miért 
ne hajtanék?

Mégis azt hiszem. mondja a vicomte 
hogy észszerűbb volna, ha Saulxuresnével vitetné el 
magát és békésen hazatérne, ahelyett, hogy. . .

Dehogy! suttog Sylvanette idegesen. - 
Nem, nem akarom.

Valóságos ijedelem tükröződik szürke szemében. 
És az öreg hölgy, aki homályosan sejti ennek az ije­
delemnek okát. keresztleánya mellett emel szót:

Igazad van! Talán jót tesz majd neked, ha 
hajtasz és összerázatod magad kissé. . . Nem megyünk. 
Auberive ur?

Auberive meghajtja magát a Ginguette előtt.
Még egyszer köszönet hozzám való jóságáért. 

Madame!
És midőn Sylvanette kezet nyújt neki, a fiatal­

ember megcsókolja, ahelyett, hogy szokása szerint 
megszorítaná. Sylvanette pedig elsápad, annyira el­
sápad, hogy Bagnol apó. aki éppen lóra akar ülni, 
észreveszi sápadtságát és bosszúsan dünnyög:

Szép história! Ezt ugyan jól megcsinálták!

KILENCEDIK FEJEZET.

Jól utaztál ? kérdezi Livryné odanyujtva 
homlokát az ezredesnek, aki kiszáll a kocsiból.

Hangja éppoly köznapi, mint mozdulata. Érez­
hető. hogy a fiatal asszony közönyösen és unottan 
teszi. Mégis, midőn a fiakert nézi. amelyen férje ér­
kezett, mintha arra gondolna, amit mond és meg­
jegyzi :

Nini! Miért nem táviratoztál, hogy érted 
menjünk ?

(Folytatása következik.?
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APRÓ HIRDETÉSEK
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivataluukban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM é. 

fiókkiadóhivatalunkban!
SZÉCHENYI UCCA 2. «ám és

Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kér­
jük, hogy a beküldött hirdetések diját posta bélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
Írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal

MINDEN OLVASÓNK 
evját érdeke, ha csak lapunk 
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a 

DEBRECENI 
független újság
hirdetései lapunkat 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé fogja tenni. Olcsóbban 
Misáról, ha ránk hivatkozik. 059

SImonyl utón és Péferllán
százezer pengőig keresek házat 
megvételre. Hock-iroda, Szent 
Anna négy. 632

Iparotok Ejlyelmébel
Mindenféle kész, haszonra való 
vnsak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek. 
wflrdiger, Késes ucca 90. 431

Megvételre
keresek használt füszeriizlet- 
berendezést. Ajánlatot Klein 
Margit Kaka címre kérek.

2122
mté+tmtu* ni mi,

LAKÁS
Kiadó

két ktilönbejáratu uccai csino­
san bútorozott szoba, irodá­
nak, rendelőnek, lakásnak. ...
Kossuth u. 26. sz. 2359

Kllutóflu,
14 18 évesig, felvétetik üárdos 
könyvkereskedésében, Püspök 
palota. 2358

Kiadó
modern egészséges pincelakás, 
villanyvilágítással, vízvezeték­
kel. Tisztviselő-telep Ili. ucca 
15. szám. Értekezni Vörösmarty 
>• 234i)

Egy
szoba mellékhelyiséggel kiadó. 
Apaffy ucca 32. szám, kapu 
alatt- 2321

Elcserélném
3 szoba, fürdőszoba, mellékhc- 
lyiséges, főtér legszebb helyén 
levő emeleti lakásomat 3 szo­
bás földszintes, lehetőleg ker­
tes lakással. Cím a kiadóban.

2216
Tiszla lakása

lesz, ha festéket, bútor- és 
padlólakkot, parkettbeereszőt, 
terpentint, meszelő!, parkett- 
és surolókefét a Belvárosi Ees- 
tékházlian, Hatvan u. 2., vásá 
rcl.

kereslet

Biztos
iiívgéllictcst nyujtó főtéri tágas 
uz cthclyiségemet bercndczés'- 
scl együtt átadom. Cint a ki-
adóbai 2366

Boltiszolga,
teljesen megbízható, ki már üz­
letben alkalmazásban 
azonnal felvétetik 
lekiizlei. Arany

volt, 
Klein fes- 

János 1(1. 2363
Árvaleány,

luszerben gyakorolt, üzletbe 
im" r°nik' aho1 lakásl is kaP-
nat. Csillag 97.. II, a. 2361
. Tyukszemvágó
felvétetik. Rituális fürdő, Pásti 
1' ' _______ 2364

Piac ucca
eRforjiaimasabb helyén sarok 
helyiségben társat, vagy bizo­
mányi lerakatot bármely szak- 
mában keresek. Cim a kiadó- 
bi\ a tálban, 2S 39

Kereskedelmi
szelleminél rendelkező urleány, 
vsikv úrasszony június else! be­
lépésre kis óvadékkal vagy ga­
rancialevéllel fióküzletünk ön- 
alk.,1 vezetésére felvétetik. Bő- 
N ebbet az Ingóságközvetitönél.
- 2341

Németajkú
nuvelőriő franciát, zongorái 
összes iskolai tantárgyakat ta­
nít. Tudakozódni Klein cseléd­
intézetében, Csapó ucca. 2356

Klszolgálóleány,
ügyes, gyors kiszolgáló, azon­
nal felvétetik. Klein festéküzlet, 
Arany János 10, 2350

Német
és francia levelezést és gyors­
írást tanulnék perfekt erőtől. 
Ajánlatokat ármegjelelölésse! a 
kiadóba kérek. 2351

Német
nevelőnő adna német órákat la­
kisiin, esetleg házaknál. Szives 
megkereséseket „S. 1.“ jelige 
alatt a kiadóba kér. 2349

Erzieherin,
älteres nur deutsch sprechendes 
Fräulein sucht sofort Stelle zu 
einem Kinde, liier oder aufs 
Land. Gute Referenzen Zu­
schriften admlnisztratlon des 
Blattes. 2247

Helyben
és vidékeit kis kereskedelmi 
gyakorlattal rendelkező urat és 
úrnőt keresünk gyapjufUggö- 
nyök, hencsertakarók stb. el­
adására. Bővebbet az Ingóság- 
közvetítőnél. 2225

Telekkönyvi
ügyekben, német-magyar leve­
lezésben és a kereskedelem 
minden ágában jártas ny. járás- 
bírósági tisztviselő bizalmi ál­
lást vállal. Cím a kiadóban.

2182
Óvadékkal

és garanciával rendelkező, ke­
reskedelemben és adminisztrá­
cióban jártas férfi állást keres. 
..Megbízható“ jeligére a kiadó­
hivatalba.

LAPKIHORDÓ ASSZONY 
jó fizetéssel felvétetik a kiadó­
hivatalban.

Irodai
munkában, gépírásban, pénztár- 
kezelésben jártas, jó megjele­
nésű urleány kezdő fizetéssel 
ajánlkozik azonnalra. Ajánlato­
kat a kiadóba „Szerény díja­
zás“ jeligére.

Vidékre menne
intelligens fiatal árvaleány ház­
vezetőnőnek. vagy házikisasz- 
szonynak, úgy varrásban, kézi­
munka és háztartás minden 
agaban teljes jártassággal bir. 
Címet a kiadóhivatalban kérem 
leadni. 1587

LAPKÉZBESITÖKET
fizetéssel é, jutalékkal felve­
szünk. Cim a kiadóban, Piac 
ucca 49. ez.

Tanításra
elfogad középiskolai tanulókat 
kovács tanár, Homokkert, Ti­
sza István ucca 4. 1518

Biztosítási
tisztviselő, ki az elemi üzletág­
ban és szervezésben teljesen 
jártás, alkalmazást nyerhet a
I rankfurti Általános Biztosító 
vczérügynökségénél. Ugyanott 
üzletszerzők felvételnek '

KIFUTÓ LEÁNY
felvétetik a Hegedűs és Sándor 
nyomdában, Piac ueca 49

Ragasztó
leányok azonnal felvétetnek.
1 apirforgalmi Vállalat, Széche­
nyi ucca 2.

TANÚI.ÓT
keres a Hegedűs és Sándor 
könyv- es papír kereskedése. 
_?c llcca 31. 1 cínosta mellett.

Intelligens
árvaleány, főzésben jártas, el­
menne házjkjsasszon.vuak ma­
gányos úrnőhöz, vagy idősebb 
házaspárhoz, ahol családtagnak 
tekintenék. Csillag 97.. II. a 

2360

INGATLAN
Földbirtokokra

(5 boidttól, holdanként 700 
pengőig) becslés nélkül, 35 évi 
amortizációra, 7 és félszázalék 
kamatalapon, az ország leg­
nagyobb pénzintézetétől 5 nap 
alatt gyorsfolyósltásl Házakra: 
5—10 évig terjedő átmeneti 
kölcsönök. Kisipari Inteleket 
váltóra, 12 százalékra szer­
zünk. Váltóhitelt folvósittatunk 
magánpénzből (legfeljebb 1 évi 
dőtartamra) hetikamatra, hitel­

képes kereskedőknek, háztu- 
aidonosoknak és információ- 

képes tisztviselőknek, maga 
nosoknak. Ékszerlodezetre, az 
érték 80 százalékáig azonnal 
folvósittatunk. „New-York" Hi­
teliroda. Budapest, VI., Pod- 
maniczky ucca 29. (Válaszbé 
lycg beküldendő.) 304

Huszholdas
hemokhirtok tanyával, város- 
hoz közel köves utón, azonn 
ídx'ételre eladó. Dezső László 
irodája, Kossutli u. 16.

Ingatlalilorgnlmi
irodámba garanciaképcs üzlet­
vezetőt keresek. Hock, Szent 

ima négy._______ 632

STEINER JÓZSEF
ingatlanirodája, Piac u. 19. sz. 

11. emelet.
Eladók

emeletes bér- és nagy családi 
házak, parkettes, komfortos la 
kásokkal, alápincézve, a főút 
vonalakon, orvosnak, ügyvéd­
nek igen alkalmas, úgyszintén 
gazdálkodóknak, nagy udvar 

SImonyl ut legszebb helyén 
350 négyszögöl telek eladó.

Komlósi ut elején kiadó 
szoba, mellékhelyiségekkel, 
ezer négyszögöl szőlővel, fel­
szereléssel, 600 négyszögöl 
kerttel májusra.

Értekezni kizárólag irodám­
ban, Telefon 624.

Ferenc Józsei ulou 
6 szobás. II. emeleti uccai er- 
kélyes, parkettes, komfortos 
úri lakás május elsejére ki­
adó. Értekezni irodámban, Piac 
19., II. emelet. Telefon 624.

l*tóát6UAétitiéé«*4eiti»6tÉ<6
eladás

Csődtömeghez
tartozó fűszerárukat, mosóport, 
haziszappant, cérnát, tűket, 
légyfogót, parafadugot, cukor­
kákat, sütőport, különféle cipő­
krémeket, teát, stb. Hunyadi 
ucca 12. sz. alatti íüszeriizlet- 
ben hétköznapokon d. e. 8—11. 
és d. u. 2 4 óra között leszál­
lított arban kiárusítom. Tömcg- 

2.348gondnok.

Pünkösdi vásár I
bekér, krém és színes panamá­
kat, továbbá lószőr, manilla, 
bovenc modelleket minden el- 
fogadható áron kaphat az 
»Anily“ kalapszalonban. (Csa- 
pó ti. 47.) 120

Ablakok.
ajtók, különböző bútorok 
adók. Cirn a kiadóban.

Ondódon
három és félhold fekete föld a 
Fáy-düllőben tanya nélkül el- 
adó, Dezső. Kossuth u. 16. 2329

Ondódon
öt magyar hold a Fáy-dülőben, 
tanya nélkül, eladó. — Dezső. 
Kossuth ucca 16. 670

l ipicai és arabs
behajtott fiatal príma lovak, 
liajtnkocsi és szerszámokkal el- 
"K'k 666

POLOSKA, 
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiríható szabadalma­
zott irtószerrel. Nagyon olcsón 
kapható Stern testékiizletében, 
t iae ucca 111. Bikával szemben.

Varrógép
keveset használt Central Bub- 
lirt olcsón eladó. Mester ucca 
35. sz.

Henceerek,
díványok, matracok készen
kaphatók Glattstein kárpitos­
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

WEISZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 4. 
Telefon 10-89. vlllanyerőre be­
rendezett asztalos üzemében 
gyúrt elsőrendű mülmtorokat, 
egyszerű bútorokat, üzlet-. Iro­
da-, poriálberendezésekct és 
épületasztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készeit is 
kaphatók. 123

Valódi amerikai
„John Leere“ tengeriültetők. — 
Eredeti Melichar szabadalma­
zott „Unikum-Drill“ vetőgéD. — 
Eredeti Bücher acélekék tiikör- 
acél kormánnyal. — Amerikai 
rendszerit „Plantage“ lókapák, 
Júliusion aratógépek és azok 
alkatrészei. Valódi amerikai fe­
hér aratógépzsineg. Kizárólagos 
képviselete és raktára: Ráhmer 
Sándornál, Debrecen, Piac u. 
43. Telefon 962.

A legszebb
eredményt a kölni vizek között 
a Johann Maria Farina gegen­
über dem Rudolfplatz gyárt­
mány érte el, mert minden 
asszony és leány kedvenc 
kölnivize lett. Illata felülmúl­
hatatlan, üdítő hatása olyan, 
mint a harmat csókja. Kapható 
minden helybeli drogériában 
és illatszertárban. Vásárlásnál 
ügyeljen a 6 női fejes védjegy­
re. Kérjen ingyen mintaüveget.

Porszlvógép,
fürdőkád, mosóteknö olcsón el­
adó. Hatvan ucca 4. 2342

Eladó
gabona és élelmicikk nagybani 
üzlet lakás és melléképületekkel. 
Jungrelsz, Karcag. 2326

Sürgősen
eladó két és féltonnás gyorste- 
her, bármily elfogadható árért. 
Bagl, Kaba. 2327

Méhek
KB. és NB. kitűnő képtárakban 
eladók. Vígkedvű Mihály ucca 
34. 2316

Bor,
öt éves ezerjó, hordónklnt el­
adó. Péterfia u. 21. 2313

Eladó bérház,
nagy jövedelemmel, átadható 
üzletekkel, lakásokkal, istálló­
val. Hatvan u. 55. 2309

MARVANYMOZA1K, 
cementlapok, betonárok, építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mti- 
kőgyárnál, Fürdő ucca 2. sz.

303

PATKÁNY-.
egér-, poloska- és svábbogár- 
irtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható Stern fes­
téküzletében, Piac ti. 10., a Bi­
kával szemben.

Ondódon
Fáy d(illőben három és fél hold 
elsőrendű feketeföld tanya nél­
kül eladó. Dezső László Íródn­
ia, Kossuth u. 16. 2268

GYERMEKDIVATHAZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák mélyen le­
szállított árban. Nagy válasz- 
tékl

CSERTÉGLA
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegyes! ull tégla­
gyárából. Eladás: Slmonfly u. 
l-a. II. Telefon; 610. 94

Sztirokláklya
kapható Neumann Nándor fes­
tékkereskedésében, Csapó 11c- 
ca 14. 672

Bor,
ötéves Ezerjó, hordónként el­
adó. Péterfia 21. 2353

F agylalthüttiszekrény
cukrászda vagy kávéház ré­
szére. billiard asztal egész uj 
állapotban levő suszternek va­
ló balkaros gép, szabóknak va­
ló és háztartási varrógépek, 
bátorok, díványok, licitesetek, 
tükrök, régiségek és minden el­
képzelhető Ingóságok a legju- 
tanyosabban beszerezhelők az 
Ingóságközvetitönél. 2224

Eladó
Béresén.! i ucca 38. szánni ház 
többrendbeli lakással. Értekez­
hetni ugyanott. 2129

- -
Sáráinkul

legforgalmasabb vonalon mo­
dern mi lakás, teljesen uj, or­
vosi lakásnak, vendéglőnek, üz­
letnek sürgősen eladó. Veim 
szándékozók Gyökeres közve­
títőnél, Derecskén, jelentkez­
hetnek. 2357

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyirük legol­
csóbban beszerezhetők Lakács 
Vilmos és Testvére cementáru- 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1927

A Hortobágy Műmalom RT
Böszörményi ut 1. sz. alatti te­
lepén évtizedek óta fennálló 
lisztüzletben az általánosan el­
ismert jóminőségti liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhoz 
szállítunk. Telelőn 179.

ötvenhat hold
búzatermő tanyásbirtok köves- 
utón, állomásnál, Blhartnegyé- 
ben negyvenezer pengőért cl 
adó Tízezer pengővel megve­
hető. Dezső, Kossuth 16. 20-16

Saját termésű
jóizü bor kapható, literje 80 
fillér. Piac ucca 9. 2211
1I^IUlM.l..iliUU. » .Ulti». M

1 VEGYES 1
Gépazsurt,

endllzést, gombáthuzást készí­
tek jutányosán mindenkor pon­
tosan. Fenyő Sándorné, Piac 
ueca 26-b, első emelet, Gambrl- 
nusszai szemben. Ugyanitt ál­
landó munkára képzett fehér- 
varrónő, elsőrendű hímzőnő és 
jóházból való tanulóleány fel­
vétetik. 2294

Uszoda
a rituális fürdőben megnyúlt. 
Pásti ti. 8. sz. 2365

Szép
nyaraló teljes bútor felszere­
léssel kiadó. Cim a kiadóban.

2362
Miihclyhelylség 

kiadó. Apafii u. 32.
Németül

tanít született német tanerő, 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7. j 544

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. De- 
genfeld-tér 11. 68

Jégliiitöszekrények,
cukrászoknak való fagylalthiltő- 
szekrények, biliárdasztalok, — 
dísztárgyak, régiségek, balka­
ros suszíergépek, varrógépek 
és minden elképzelhető ingósá­
gok legolcsóbb beszerzési for­
rása az Ingóságközvetltö. 2291

Elvállalok
ebédfűzést egy izraelita család- 
nagy egy szobás konyhás la­
kásért. Lakásom Jókai u. 33. sz 

2262
UJI UJI

Villanyszerelési vállalat. Értesí­
tem o t. közönséget, hogy Mik­
lós ucca 17. szám alatt villany, 
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó 
munkát a legjutényosabb árban 
készítek. Költségvetés díjtalan. 
Hívásra szívesen megyek. — 
OROSZ ISTVÁN villanyszerelő, 
a Világítási Vállalat volt szere­
tője. 480

Rádió,
egy 4 lámpás selektiv kúszn­
ék komplett hangszóró és te­
lep, olcsó árban eladó. Miklós 
ucca 17., Grósz. 1701

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal, bármily 
célra alkalmas. Dienes iroda, 
Fiivészkert u. 16. 611

sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Mükő- 
gvárnál. Fürdő ucca 2. 303

Lauer Irén
oölkalapszalonla Piac ucca 58. 
sz., első lépcső, 11. emelet. (Ez­
előtt R.ikóczi 9.) 215

Elárverezek
Debrecenben 1928. évi május '• 
22-én d. e. 10 ó. Piac ueca 9., 
folytatólag Piac ueca 4. szám 
alatt bútorokat stb. Zima Kál­
mán bírósági végrehajtó. 2,154

1936 május 24.

Nyomatott Hegedű, é, Sándor Itedahni é. nyomda, ré. zvényUra.aá,, könyvn^^l^

Pékslttöde,
füszcriizlet, hentesbolttal, 2 szo­
bás lakás mellékhelyiségekkel 

ámmszázhatvatiöt négyszögöt 
térültnél azonnali átvételre ol­
dó Dezső László irodája. 

Kossatii 16. 670

Perzsaszőnyegszövő
és javító műhelyemet egyelőre 
Darabos ueca .18. szám alá he­
lyeztem. Elsőrendű szőnyegek 
készítése és javítása. Jablonsz- 
kyné. 2353

Különbé járatú
bútorozott udvari szoba kiadó. 
Miklós ucca 26. 2276

Paplant
varrni házhoz megyek. Címei: 
„Paplan“ jeligére kiadóba ké­
rem beadni. 2319

.Főforgalmú
Pékség üzlettel, lakással kiadó. 
Cim a kiadóban. 2315

Padlólakk
magas fényit, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható Stern 
festéküzletében, Pia; u. 10. Bi­
kával szemben.

Olajfestékek
minden színben P 1.60-ért, zo­
máncok, kályhaezüst, karból, 
kátrány, kocsikenöcs, benzin 
igen olcsó úrban a Belvárosi 
Festékházban, Hatvan u. 2.

Harisnyakötést,
fejelést, talpalást, szemfőlazs* 
dóst, előnyomást vállalok. — 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16.

17
Fehér

mosott rongy kapható Fischer 
ócskavaskereskedőnél, Szc
boszlói ut 24 Telefon 859,

1847
t.lisztig

asztalosmester. Deák Ferenc 
ucca 10. Iparklállitáson els 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mii- és egyszerű bútorok, iro­
da-, üzletberendezések és épil- 
lctmunkák. 1483

Tiszt
és tisztviselő urak részére ho­
zott anyagból 30 pengőért ké­
szítek elsőrendű egyen- és di­
vatruhát, hívásra házhoz me­
gyek. Vass Ferenc, Csapó ti. 
45. 634

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikói 
sósborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden ÍQ-
szcrüzletbcn. 1711

Kóser
kosztol adnék négy személy 
részére. Ugyanott leánder el­
adó. Mester u. 21., Jakabné.

2139

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, Illatos szap­
panok, mosószappanok, szap- 
panpehely nagy választékban 
olcsó árban a Belvárosi Festék- 
házban, Hatvan u. 2. kaphatók.

Qyanlulonalak
minden színben olcsón szerez­
hetők be Szilágyinál, Széchenyi
1. Gépazsur, endilzés jutányos 
áron. 1341'

Jó legelőre
öt-hat szarvasmarhát vállalok. 
Dezső László, Kossuth 16. 2116

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi La­
kács Vilmos cs Testvére, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 1321

Fest, mos, tisztit
Konc kelmefestő, vegytisztító 
ós gözmosó nagyüzeme, Péter­
fia 30. Fióküzlet: Szent Anna 
ucca 2.

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára: Lindenfeld, 
Degcnfeld-tér 7. Telefon: 79.

1836

Panama-
és nyárikalapok, újdonságok 
nagy választékban kaphatók 
Malta Anna, Bethlen u. 23. 626

Ujságárusitásra
fix és jutalék mellett felveszek 
férfiakat, nőket. Előnyben ré­
szesítek nagyobb családokat, 
ahol többen foglalkozhatnak a 
lap terjesztésével. Jelentkezni 
lehet a Debreceni Független 
Újságnál, Piac u. 49.

IRODÁNAK
vagy rendelőnek alkalmas egy. 
esetleg kettő szoba május l-rc 
kiadó. Csapó ucca 14.

MENEKÜLT ÓRÁS 
• zakizertien, meglepő olcsón 
vállal livitáiokil. Rákóczi °
36. »I.

ucca 49. »rám.


